
COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

JOI  . 6 FEBRUARIE 2025 WWW.VIATA-LIBERA.RO

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.763/ 16 PAGINI / 4 LEI 

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Suntem în luna iubirii – cu 
Valentine’s Day şi Dragobete! Ce 
spuneţi despre niște „Povești de 
dragoste”... cu scântei?! Scrise de 
Anton Pavlovici Cehov și jucate 
frumos, cu naturaleţe și emoţie 
sinceră, de tineri gălăţeni cu tea-
trul în sânge și cu talent sclipitor: 
Trupa „JoY ART Theatre Junior”. 
Cele trei reprezentaţii ale specta-
colului „Povești de dragoste” vor 
avea loc 22 și 23 februarie și pe 1 
martie, de la ora 19,00, la Teatru 
pe Ţeavă. > pag. 04

„Povești 
de dragoste”, 
cu tineri 
gălăţeni 
care respiră 
teatru

VERDICT ÎNTR-UN DOSAR CU 40 DE TERMENE > CONDAMNARE/03

CE VOR FACE 

PARLAMENTARII 

GALAŢIULUI CU BANII
INVESTIŢII. Nu mai puţin de 

9.750.000 de lei de la bugetul României! 

Aceasta este suma totală pe care ar 

putea să o obţină aleșii care reprezintă 

judeţul Galaţi în Parlamentul României. 

Nu „la grămadă”, ci individual. Câte 

750.000 de lei, pentru fi ecare dintre cei 

13 aleși de Galaţi.   > pag. 05
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Înnorat

Cursul de schimb valutar

la data de 5.02.2025

07economie
Lucrări de aproape un 
miliard de lei pe albiile 
din judeţul Galaţi

05eveniment
Gălăţean judecat pentru 
tâlhărie, arestat pentru 
tentativă de crimă

09social
Echipamente pentru 
combaterea infecţiilor 
intraspitalicești

Patronul Patronul 
de la ”Hanul de la ”Hanul 
Vânătorilor”, zece Vânătorilor”, zece 
ani de închisoare ani de închisoare 

pentru pentru 
proxenetismproxenetism

Gheorghiţă Suvejanu a afl at, după trei ani și jumătate de la 
trimiterea în judecată, verdictul în dosarul în care a fost acuzat 
de mai multe fapte grave, despre care procurorii care l-au pus 
sub acuzare susţin că s-ar fi  petrecut pe parcursul a zece ani. Tot 
zece este numărul anilor pe care patronul Complexului ”Hanul 
Vânătorilor”, în jurul căruia s-au ţesut acuzaţiile penale, ar trebui 
să îi execute controversatul afacerist. Sentinţa Tribunalului nu 
este defi nitivă.  . Mariana Constandache 
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  u foto Maria Ramba, elevă clasa a X-a la CNVA
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editorial
viaţa liberă
Şi marmota învelea ciocolata în staniol...

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Î
n timp ce prin teritoriu se 

comasează instituţii de 

cultură, se taie posturi, 

iar gurile rele spun că s-au 

mai retezat, pe ici, pe colo, 

din benefi ciile acordate 

personalului din cabinetele 

parlamentare, în instituţia 

cu prea mulţi membri 

menită să ne nască legile 

se votează bugetul. 

Mai exact, bugetul de stat 

pe 2025 şi bugetul asigurărilor 

sociale de stat pe 2025 au trecut 

prin comisii pe repede înainte, 

iar astăzi, cel puţin conform 

programului anunţat, 

ar trebui să fi e votul fi nal.

Între timp, parlamentarii 
din comisii au aprobat și 
bugetul Senatului din 2025, 
cu 24 de voturi „pentru” și 20 
împotrivă. „Suma stabilită a 
fost de 277.940.000 lei, ceea ce 
înseamnă că bugetul Senatului 
- față de cel aprobat pe anul 
2024 - cunoaște o diminuare 
de 28,39%”, a spus secretarul 
general al Senatului, Mario 
Ovidiu Oprea, citat de Agerpres.

Bugetul Camerei Deputaților 
a fost şi el aprobat cu 25 de 
voturi „pentru” și 20 împotrivă. 
„Avem un buget de 562.929.000 
lei credite de angajament, 
din care 551.000.000 credite 
bugetare. La cheltuieli de 
personal avem o sumă de 
374.750.000, la bunuri și servicii 
avem 78.850.000 lei”, a afi rmat 

secretarul general adjunct al 
Camerei Deputaților, George 
Dimitrică.

O fi  mult, o fi  puţin, încă 
nu ştim. Nu ne-a lămurit 
nimeni exact ce posturi s-au 
tăiat şi la Senat (doar Camera 
a spus câte ceva) şi dacă erau 
din cele plătite mai gras ori 
nu. Cert este că, într-o ţară 
cu probleme din ce în ce mai 
mari, în care cetăţenii au votat 
la un referendum că vor mai 
puţini parlamentari, aceştia 
merg înainte, cu oleacă mai 
puţini bani decât în trecut (dar 
să nu le plângem de milă, zic), 
dar, cel puţin până la proba 
contrarie, cu aceeaşi largheţe 
în a-i cheltui, dacă nu-i trage 
nimeni la răspundere. Şi cu 
nişte sume pentru investiţii în 

comunitate despre care nu ştim 
în buzunarele cui vor ajunge.

În ceea ce ne priveşte, nu 
ne rămâne decât să sperăm că 
ministrul Finanțelor, Tanczos 
Barna, care a spus marți în 
Parlament că va face „tot 
posibilul” să ducă la „bun sfârșit 
acest buget, fără să modifi căm 
taxe și impozite”, se va ţine 
de cuvânt. „Măsurile au fost 
luate de Guvern în decembrie 
și am făcut calculul bugetului 
bazându-ne pe impozitele 
și taxele care sunt astăzi în 
vigoare și n-avem nicio intenție 
să modifi căm aceste impozite și 
taxe. Reducem cheltuielile și ne 
încadrăm în 7% defi cit”, a spus 
ministrul, citat de Agerpres. Şi 
marmota învelea ciocolata în 
staniol...  .

AncaSpan
u

maxime

“
Elefantul te lasă 

să-l mângâi. 

Puricele nu.

PAUTREMONT

sinaxar
6.02.2025

Sf. Ier. Vucol, ep. Smirnei și u

Fotie, patr. Constantinopolului; 

Sf. Cuv. Varsanufi e cel Mare 

și Ioan din Gaza

uSimona Halep și-a anunţat 
retragerea din tenis. C-așa-i în 
viaţă.

La auzul veștii, lângă emoţia 
de privitor de tenis, mi s-a așezat 
o emoţie de rit nou, un pic mai 
tulburătoare, pricinuită de 
chinuitoarea întrebare: „Ce ştie 
Cristian Tudor Popescu despre averea 
Simonei Halep şi despre maşinile 
campioanei de la Constanţa?“.

A doua zi după ce Simo 
și-a anunţat inevitabila lăsare 
la vatră, în presă a apărut 
declaraţia veșnic-încruntatului 
CTP. Nu doar că ayatolahul 
sportului cu balonul mic și 
rotund regretă retragerea 
Simonei Halep din activitatea 
sportivă, dar CTP a spus că nu 
vrea să mai comenteze sau să 
scrie despre tenisul de câmp. 
Mai mult și mai drastic decât 
atât, Cristian Tudor Popescu 

zice că el însuși vrea să-și agaţe 
racheta în pui. Da, aţi citit bine: 
în pui. Ar fi  atârnat-o în cui, 
așa cum fac campionii, dar CTP 
s-a lăsat demult de cuie. Mai 
precis, imediat după ce-a afl at 
că, potrivit însemnărilor unor 
cronicari mistici, un anume 
profet Iisus a fost răstignit pe 
Golgota. De atunci, Cristian 
Tudor Popescu nu doar că se afl ă 
în relaţii vicioase cu Providenţa, 
dar a înţeles ca nimeni altcineva 
că lui Iisus Hristos cuiele i-au 
adus ghinion. C-așa-i în Biblie.

Dar ce-i cu puiul ăla în care 
vrea vitriolantul ziarist să-și 
agaţe racheta?! E un pui congelat, 
pe care Cristian Tudor Popescu 
l-a cumpărat dintr-un târg de 
suveniruri și vechituri culturale. 
Colecţionarul care i l-a vândut 
l-a asigurat că puiul congelat 
este celebrul pui al nu mai puţin 

renumitului scriitor român 
Alexandru Brătescu Voinești. Așa 
a intrat CTP în posesia puiului 
congelat, în care își va atârna 
racheta de epigon. C-așa-i în 
literatură.

u Ghinionul celor reţinuţi în 
scandalul Nordis este că n-au fost 
închiși în biroul de la CCR. Ar 
fi  scăpat defi nitiv, prin anulare. 
Ca să ne putem concentra pe 
anularea alegerilor și furtul 
tezaurului, două subiecte infi nit 
mai importante. Despre coiful de 
la Coţofenești și cele trei brăţări, 
Digi24.ro a scris, ieri: „Suspecţii 
nu spun nimic. Ce zice un detectiv 
de artă olandez despre ŞANSELE ca 
tezaurul furat să fi fost topit.“ Asta 
e ȘANSA noastră, a românilor: 
tezaurul să fi e topit, România 
Needucată și chipul la care se 
închină CTP să fi e necioplit. 
C-așa-i în ziua de azi.  .

tragedia
Ultima Internaţională (I)

divina

nec plus ultra

OMUL FĂRĂ IERI 

ION ZIMBRU                                                       (NIMIC NOU DESPRE MÂINE) 

    (!) când am ajuns, eu nu veneam de undeva -

    mai altfel spus, cred că veneam de nicăieri

    şi întrebam: eu sunt ceva? sunt alt ceva?

    şi (te)-auzeam frumos: eşti omul fără ieri (!)

    (!) eu cred acuma că atunci nici nu veneam -

    eram aici (din totdeauna) un ascuns,

    să fi u hrănire la candori, s-arunc pe geam

    cu tot ce ştiu şi ce nu ştiu din ne/pătruns (!)

    (!) s-arunc de-afară în lăuntru... să arunc

    şi din lăuntru în afară... şi să-mi spui

    că vrei şi tu, că poţi şi tu (mult şi-ndelung)

    trăi-ntr-o clipă tot eternul scump, haihui (!)

    (!) şi amândoi să dăm la vreme (pe rotund)

    cât mai curat din tot ce-avem de nicăieri,

    să spun că eşti, iar tu să spui aşa cum sunt

    (de-a pururi) omul fără mâine, fără ieri (!) 

şi ţara se piaptănă

Simona se retrage. CTP? NCTP!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

V
asile Cherpedin bate cuie 
într-o scândură şi cântă 
Internaţionala într-o 

doară. De-o viaţă întreagă se 
străduieşte să-şi vadă gardul 
început şi terminat, aşa, să 
nu mai bârfească ciomăgarii 
satului că nu-i în stare să fi e-n 
rând cu lumea din mahala! Bate 
discontinuu deoarece, după 
fi ecare scândură, traversează 
drumul până-n gardul vecinului 
Ion Mutelcă... şi se uită încet, 
lung şi calm, să vadă dacă  piesa 
din lemn e prinsă vertical. 
Verifi că din ochi, că n-are 
fi r cu plumb şi nici nivelă cu 
bulă de aer. Apoi, tacticos şi 
enervant de liniştit, ia altă 

scândură, o studiază, o aşează, 
bate cuie-n ea, traversează... 
şi tot aşa! Cântă continuu, 
poate-poate aude sufl area 
satului, poate aude şi înţelege 
şi pune-n aplicare chemarea, 
strigătul, îndemnul, porunca 
din strofa întâi! Cântă cu 
toate cuvintele rostite clar şi 
cu accente mobilizatoare! Din 
când în când, ducându-se la 
apă ori venind de la apă, trece 
câte-un gospodar cu cobiliţa 
pe umăr, în cumpănă, dă bună 
ziua, se cruceşte şi-şi vede de 
treabă! Nimeni n-are curaj să-l 
întrebe de ce fredonează ceastă 
melodie revoluţionară depăşită, 
anacronică, impertinentă... 
atât timp şi atâta vreme cât 
ciocoimea a dat colţul ori 
şi-a luat tălpăşiţa! Vrednicul 

Vasile Cherpedin mai şi 
fumează! Fumează Carpaţi 
printre cuvintele cântării! Ori, 
mai bine zis, cântă cuvintele 
Internaţionalei printre fumuri, 
printre rotocoalele gri şi 
albăstrui cum şi culoarea zilelor 
sale, de altfel! Sărmanul, după 
patruzeci de ani de muncă 
grea, devastatoare, a devenit 
pensionar cu te miri ce, cu cinci 
sute şi cinci zeci de lei, adică, 
din care două sute-s primiţi ca 
fi ind veteran de război! Altfel 
spus, lichelele de pe capra Ţării 
şi-au bătut joc de condiţia lui, 
dar şi de-a lui Ion Mutelcă, 
vecinul care i-a fost şi camarad, 
şi coleg, şi prieten, şi sfetnic la 
bine şi la rău! Au fost leaturi în 
toate, cum se spune!
Iată, moş Ion iese din ogradă şi 

începe să cânte-ntr-un glas cu 
moş Vasile! Iată, vine Costică 
Berechet şi intră-n corul ad-hoc! 
Se apropie şi Ştefan Opleană, 
şi Nae Rândunică, şi Gheorghe 
Gândac! Şi corul se măreşte, 
creşte-n număr şi-n timbru 
şi-n tărie! Şi vine şi ţaţa Maria 
lui Cherpedin! Şi tanti Iordana 
lui Mutelcă! Şi toate femeile 
celorlalţi! Şi alţii! Şi altele! Tot 
natul din jur şi din jurul jurului 
se adună în jurul lui moş Vasile 
şi cântă Internaţionala! Corul 
istor oropsiţi se aude tocmai 
până dincolo de dealul Ciorii, 
tocmai până dincolo de valea 
Tancului! Care mai de care 
bate cuie-n scânduri şi cântă 
mobilizator! Toţi sunt bucuroşi! 
Toţi muncesc şi cântă!... (Stai să 
vezi şi să auzi!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 



6 FEB 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Patronul 
de la ”Hanul 
Vânătorilor”, 
zece ani 
de închisoare 
pentru 
proxenetism
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Gheorghiţă Suvejanu a afl at, 

după trei ani și jumătate de la 

trimiterea în judecată, verdictul 

în dosarul în care a fost acuzat 

de mai multe fapte grave, despre 

care procurorii care l-au pus sub 

acuzare susţin că s-ar fi  petrecut 

pe parcursul a zece ani. Tot 

zece este numărul anilor pe care 

patronul Complexului ”Hanul 

Vânătorilor”, în jurul căruia s-au 

ţesut acuzaţiile penale, ar trebui 

să îi execute controversatul 

afacerist. Sentinţa Tribunalului 

nu este defi nitivă.  

Din iunie 2021, când a fost 
trimis în judecată, la Tribunalul 
Galaţi, dosarul de proxenetism 
al lui Gheorghiţă Suvejanu a bi-
fat nu mai puţin de 40 de terme-
ne. Al 41-lea, stabilit miercuri, 
5 februarie 2025, a adus cu sine 
condamnarea în primă instanţă 
și respectiv stabilirea pedepselor 
aferente acuzaţiilor formulate, 
precum și a despăgubirilor civile 
pe care ar urma să le primească 

victimele acţiunilor de proxene-
tism și șantaj.

 Șapte capete de acuzare 
În cauza pentru care patronul 

de la ”Hanul Vânătorilor” ajun-
gea în arestul poliţiei în mai 2021 
au fost făcute cercetări pentru 
mai multe infracţiuni grave, care 
s-ar fi  petrecut pe durata a zece 
ani, susţineau atunci procurorii: 
proxenetism, pentru că ar fi  de-
terminat mai multe femei să se 
prostitueze prin Europa și ar fi  ob-
ţinut de pe urma acestora aproa-
pe 300.000 de euro, șantaj, pentru 
că le-ar fi  ameninţat să ţină sub 
tăcere abuzurile, dar și pentru că 
ar fi  recurs la ”mijloace neortodo-
xe” ca să-și recupereze banii de 
la datornici, camătă, pentru că 
acorda împrumuturi cu dobânzi 
exorbitante și le recupera tot cu 
abuzuri, spălare de bani pentru 
că investea banii ”negri” în case, 
mașini și terenuri, fals în înscri-
suri și uz de fals. 

 Toate acestea i-au adus lui Su-
vejanu un total de 10 ani, 8 luni și 
2 zile de  pușcărie, conform hotă-
rârii pronunţate de Tribunal. Cea 

mai grea pedeapsă, de cinci ani, a 
primit-o pentru spălare de bani. 
Alţi patru ani de închisoare i-a 
primit pentru proxenetism în for-
mă continuată, în timp ce pentru 
două infracţiuni de șantaj în formă 
agravată a primit câte trei ani. 

Pentru camătă, Suvejanu are 
de executat un an de închisoare, 
pentru uz de fals, încă șase luni, 
iar pentru fals în înscrisuri, încă 
un an. La acestea se mai adaugă 
o acuzaţie de evaziune fi scală în 
formă continuată, faptă care i-a 
adus o condamnare la trei ani de 
închisoare. Confom calculului, 
magistraţii au aplicat pedeapsa 
cea mai grea de cinci ani, la care 
i-au adăugat un spor de încă pe atât. 
Sentinţa vine după una pronunţa-
tă în 2022 de Judecătoria Tg. Bujor, 
în care Suvejanu a fost condamnat 
la un an de închisoare cu suspen-
dare pentru tulburarea ordinii și 
liniștii publice și ultraj contra bu-
nelor moravuri. 

 Despăgubiri 
și restaurant confi scat 

Conform deciziei Tribunalu-
lui, patronul ”Hanului Vânăto-

rilor” va trebui să plătească des-
păgubiri morale și materiale în 
valoare totală de 127.000 de euro 
către părţile vătămate care au 
avut de suferit de pe urma acţiu-
nilor acestuia. Aproape 36.000 de 
lei va trebui să plătească Primă-
riei Vânători cu titlu de despăgu-
biri materiale. 

Tot prin hotărârea pronun-
ţată, instanţa a decis asupra 
confi scării sumei de 153.000 de 
lei, obţinută din vânzarea unui 
autoturism de lux, dar și a unui 
teren cu construcţiile aferente, 
din comuna Vânători, respectiv 
complexul ”Hanul Vânătorilor”. 

De amintit ar fi  că, la fi nele 
anului 2022, la un an și jumăta-
te de la trimiterea în judecată a 
patronului, restaurantul a ars 
în urma unui incendiu violent 
izbucnit, ofi cial, de la un scurt-
circuit produs la o ladă frigori-
fi că din bucătărie. Zvonurile au 
indicat însă că ar fi  fost vorba mai 
degrabă de o reglare de conturi. 
După toate probabilităţile, sen-
tinţa va fi  atacată la Curtea de 
Apel, atât sub aspect penal, cât și 
al laturilor civile. ,

VERDICT ÎNTR-UN DOSAR CU 40 DE TERMENE  .  CONDAMNARE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI                  

POLIŢIA LOCALĂ 

Poliţiştii de frontieră de la 
Foltești au sancţionat penal un 
bărbat care conducea o maşină 
fi ind băut, fără permis de con-
ducere valabil și care a refuzat 
să i se ia sânge pentru stabilirea 
alcoolemiei. 

Astfel, individul, certat cu le-
gea și cu bunele moravuri, a apă-
rut în faţa oamenilor legii pe 4 fe-
bruarie a.c., în jurul orei 19.40. Un 
echipaj al Poliţiei de Frontieră din 
cadrul Sectorului Foltești, afl at în  

misiune la Măstăcani, a observat 
un autovehicul care se deplasa ha-
otic pe drumul naţional și care a 
oprit brusc pe marginea acestuia. 
Ajunși la faţa locului, poliţiștii au 
sesizat că şoferul, un cetăţean ro-
mân de 39 ani, mirosea puternic 
a alcool. Au solicitat sprijinul co-
legilor de la Postul de Poliţie Măs-
tăcani. Bărbatul a refuzat să se 
supună însă testării cu etilotestul, 
fi ind condus la Spitalul Orășenesc 
Târgu Bujor pentru prelevare de 

probe biologice. Ajunși acolo, 
conducătorul auto a refuzat să 
se supună și prelevării de analize 
medicale.

Cu ocazia verifi cărilor supli-
mentare, a rezultat că persoana în 
cauză are permisul de conducere 
anulat.

Acum, bărbatul este cercetat de 
către poliţiști pentru faptele enu-
merate mai sus, la fi nalizare ur-
mând a se lua măsurile legale care 
se impun. , Raluca Ichim

penal 
La volan, băut și fără permis de conducere 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural. 

Astăzi, 6 februarie, radarele Poliţiei Ruti-

ere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Basarabiei, Combinatului și 

George Coșbuc. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, la Braniștea și 

Liești, iar pe DN 26, radare se vor afl a la 

Aviasan („Patru benzi“) și Şviţa. Pe DJ 

251, radare se vor afl a la Pechea și Slo-

bozia Conachi, iar pe DE 581, un radar 

va fi  prezent la Cosmești.  , Mariana 

Constandache

UTIL. Astăzi, 6 februarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, între 

strada Gheorghe Asachi (Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru Copii ”Sf. 

Ioan”) și strada 1 Decembrie 1918 

(General); strada Traian, între strada 

Alexandru Măcelaru și strada Tecuci 

(Piaţa Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei și 

bulevardul Oţelarilor (Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă ”Sf. Apostol 

Andrei”); strada Gheorghe Doja, 

între strada Nae Leonard și strada 

Anghel Saligny; bulevardul Oţelarilor, 

între strada Stadionului și strada 

Brăilei/ bulevardul Dunărea; strada 

Brăilei, între strada Frunzei și strada 

Domnească.  . M. Constandache 

Gheorghiţă  u

Suvejanu
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„Poveşti de dragoste”,  
cu tineri gălăţeni 
care respiră teatru

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Suntem în luna iubirii – cu 

Valentine’s Day şi Dragobete! Ce 

spuneţi despre nişte „Poveşti 

de dragoste”... cu scântei?! 

Scrise de Anton Pavlovici Cehov 

şi jucate frumos, cu naturaleţe 

şi emoţie sinceră, de tineri 

gălăţeni cu teatrul în sânge şi 

cu talent sclipitor: Trupa „JoY 

ART Theatre Junior”. Cele trei 

reprezentaţii ale spectacolului 

„Poveşti de dragoste” vor avea 

loc pe 22 şi 23 februarie şi pe 1 

martie, de la ora 19,00, la Teatru 

pe Ţeavă. 

Trupa „JoY Art Theatre Juni-
or” din Galaţi vă invită la cea mai 
nouă montare scenică – „Poveşti 
de dragoste”. Este primul dintr-o 
serie de patru spectacole cu care 
trupa de teatru coordonată de 
Oana Preda – actriţă a Teatrului 
Dramatic „Fani Tardini” din Ga-
laţi – iese la rampă.

 După Shakespeare, Cehov 
După „Play Shakespeare”, 

spectacolul-colaj cu care trupa 
gălăţeană de teatru „JoY Art 
Theatre Junior” a cucerit publi-
cul în primăvara anului trecut, 

a venit timpul pentru „Poveşti 
de dragoste” - adaptare după 
piesele într-un act „Cerere în 
căsătorie” şi „Ursul” de Anton 
Pavlovici Cehov. Un spectacol de 
Oana Preda şi David Alexandru 
Gheorghe, jucat de patru dintre 
componenţii trupei de teatru: 
David Alexandru Gheorghe, 
Alexie Dolea, Cristiana Rapotan 
şi Daria Maţoian. Cei mai expe-
rimentaţi dintre componenţii 
trupei, aşa îi considerăm noi! 

Chiar dacă spectacolele „Ce-
rere în căsătorie” şi „Ursul” se 
găsesc deja în repertoriul Tea-
trului pe Ţeavă, jucate de ac-
tori profesionişti, tinerii din 
echipa „JoY Art Theatre Juni-
or” – vă propun propriul exer-
ciţiu de actorie, „un exerciţiu 
încărcat de ludic”, natural şi 
firesc, după cum ne-a dezvă-
luit Oana Preda. Un spectacol 
care, cu siguranţă, vă va amuza 
şi deconecta! 

Montând Cehov cu elevii ei, 
Oana Preda le oferă experien-
ţa teatrului realist-psihologic, 
aşa cum a început în studenţie, 
la clasa de teatru a profesorului 
Ion Cojar: „Nu mi-am dorit să 
fac o regie sau să fac ceva spec-
taculos. Îmi doresc să fie ceva 
cât mai simplu, mai natural, 

să se apropie ei cât mai mult 
de personaje şi să le cunoască, 
să se nască relaţii, sentimente, 
trăiri. Ce făceam şi noi în facul-
tate. Şi asta îmi doresc să înveţe 
ei şi să transmită mai departe. 

Un spectacol adevărat, fă-
cut cu credinţă şi simţit, e mai 
important decât alte efecte pe 
care le fac regizorii. Eu nu sunt 
o regizoare şi spun asta! Sunt un 
coordonator, un profesor al lor 
şi ce îmi doresc este să-i pun pe 
ei în cea mai bună lumină! Şi să 
înveţe câte ceva cu fi ecare pro-
iect pe care noi îl facem”, ne-a 
mărturisit Oana Preda.

Scrise de unul dintre cei mai 
importanţi dramaturgi cu va-
loare universală, Anton Pavlo-
vici Cehov, piesele „Cerere în 
căsătorie” şi „Ursul” sunt înca-
drate în categoria farselor. „Scri-
se la scurt timp una după alta, 
în anul 1888, ambele fi ind cele 
mai jucate piese cehoviene într-
un act, dezvăluie, cu modalităţi 
ale comicului, laturi esenţiale 
ale naturii umane. Care poate fi  
linia de demarcaţie dintre furie 
şi pasiune? Acţiunea celor două 
piese scurte pendulează între 
aceste două stări, ilustrându-le 
printr-un comic de situaţie sa-
vuros”, spune Oana Preda.

 În pregătire, alte trei 
spectacole 

„Poveşti de dragoste” va fi  pri-
mul din proiectul de patru spec-
tacole pe care Oana Preda le pune 
în scenă cu elevii ei, în colaborare 
cu Teatru pe Ţeavă. Pentru că sce-
na Teatrului pe Ţeavă nu permite 
o desfăşurare a întregii trupe – 
15 membri – Oana a găsit soluţia 
montării a patru spectacole, pe 
echipe, astfel încât fi ecare com-
ponent să fi e pus în valoare! 

Urmează spectacolul „Profeso-
rul de franceză”, de Tudor Muşa-
tescu – o comedie care va prinde 
foarte bine la public. Un spectacol 
în colaborare cu doi dintre actorii 
Dramaticului gălăţean: Vlad Volf, 
în rolul profesorului de franceză şi 
Carmen Albu, în rolul dirigintei. 
Vin la rând „Opt femei”, de Robert 
Thomas, o comedie poliţistă şi 
„Şantaj”, de Ludmila Razumovska-
ia. Un spectacol puternic, jucat cu 
ani în urmă şi de actorii Dramati-
cului gălăţean. O montare în care 
Oana Preda va juca rolul profesoa-
rei şi le va da replica elevilor ei! 

Pentru reprezentaţiile din 22 
şi 23 februarie şi 1 martie ale 
spectacolului „Poveşti de dragos-
te” biletele s-au pus în vânzare pe 
platforma IaBilet.ro, costă 35 de 
lei şi se cam dau...  .

TREI REPREZENTAŢII „JOY ART THEATRE JUNIOR”  .  SPECTACOL

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pentru că a fost îngrijită cu 
mult devotament de către cadre-
le medicale de la Spitalul Militar 
de Urgenţă „Dr. Aristide Serfi o-
ti” din Galaţi, o gălăţeancă aduce 
mulţumiri Secţiei de Chirurgie 
a unităţii spitaliceşti, medicului 
care a operat-o salvându-i viaţa, 
asistentelor şi întregului perso-
nal. Maria Dinu, 84 de ani, spu-
ne că a ajuns la spital pentru o 

intervenţie chirurgicală. „Am 
fost imediat preluată de asisten-
tele de la Secţia de Chirurgie şi în 
aceeaşi zi mi-au făcut şi analize 
şi am intrat în sala de operaţie. 
Postoperator am fost îngrijită şi 
supravegheată toată noaptea şi 
am avut parte de cele mai bune 
condiţii. Mulţumesc domnului 
dr. Sorin Hothazie, asistentelor 
şi întregului personal al secţiei. 
Le doresc multă sănătate şi multă 
putere de muncă, pentru că Gala-
ţiul are nevoie de cadre medicale 

bine pregătite şi umane, aşa cum 
sunt cei de la Spitalul Militar”, 
ne-a spus, cu emoţie şi recunoş-
tinţă, Maria Dinu. Aceasta a mai 
spus că pe timpul sederii în spi-
tal s-a bucurat de toate condiţii-
le, ceea ce a făcut ca recuperarea 
să fi e mai uşoară şi mai rapidă. 
Recunoştinţa gălăţencei se în-
dreaptă şi către celelalte cadre 
medicale, aceasta benefi ciind de 
acelaşi tratament şi în zilele în 
care merge la controlul plăgii şi 
la pansament. .

mulţumiri
Recunoştinţă pentru cadrele medicale de la Spitalul Militar 

 ROCADĂ 

TEMPORARĂ 

ÎNTRE     

BACURILE          

DE LA ISACCEA

ALIMENTARE. Com-

pania Navrom Bac Galaţi, care 

administrează şi trecerea cu 

bacul între România şi Ucraina pe 

la Isaccea, anunţă că, astăzi, 6 

februarie, începând cu ora 8.30, va 

avea loc alimentarea cu combustibil 

(buncherarea) a navei „Vadul Oii”. 

Pe perioada acestei operaţiuni, 

care va dura aproximativ patru ore, 

traversarea Dunării în Punctul de 

Trecere a Frontierei Isaccea va fi  

asigurată de bacul „Oltişoru 3”.  

.Cristinel Luca 

O

Foto: Maria Ramba, elevă clasa a X-a la CNVA Foto: Maria Ramba, elevă clasa a X-a la CNVA   uu
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 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

O gălăţeancă a decedat 

în ianuarie 2025 după ce a 

contractat virusul gripal. 

Femeia, în vârstă de 89 de ani, 

era internată la Spitalul de 

Boli Infecţioase, suferind şi 

de alte afecţiuni. „În sezonul 

gripal octombrie 2024 și până 

în prezent a fost înregistrat 

un deces cauzat de gripă, la 

începutul lunii ianuarie, la o 

femeie din Galati, în vârstă 

de 89 ani, internată la Spitalul 

de Boli Infecţioase Galaţi, cu 

multiple comorbidităţi”, ne-a 

declarat Liliana Iordăchescu, 

purtătorul de cuvânt al Direcţiei 

de Sănătate Publică Galaţi.

 Îmbolnăviri 
pe bandă rulantă 

Numărul persoanelor sufe-
rinde de infecţii de sezon, în 

această perioadă, crește de la o 
săptămână la alta, astfel că faţă 
de săptămâna trecută a crescut 
spectaculos. Dacă, în precedentul 
interval, de 19-26 ianuarie 2025, 
DSP Galaţi a contabilizat 3.645 de 

persoane suferinde, pentru inter-
valul cuprins între 27 ianuarie şi 
2 februarie, instituţia gălăţeană a 
anunţat că în total au avut boli de 
sezon 6.363 de gălăţeni, aproape 
dublu faţă de săptămâna anteri-

oară. Dintre bolnavii menţionaţi, 
5.578 de persoane au fost diagnos-
ticate cu viroze respiratorii.

 Cei mai afectaţi au fost copiii 
între 5 și 14 ani, unde 2.286 de pa-
cienţi au avut de furcă cu boala, 
iar 55 au rămas în spital pentru 
îngrijiri de specialitate. 288 de 
persoane, dintre care 109 copii 
între 5-14 ani, au făcut pneumo-

nie și au primit tratament 
acasă, în timp ce pentru 
118 persoane a fost nevoie 
să se acorde tratament de 

specialitate în spital. 
„În ceea ce privește gripa, 397 

de persoane au fost diagnostica-
te, 148 de copiii cu vârsta între 5 
și 14 ani au fost cei mai afectaţi, 
iar în spital au rămas internate 
45 de persoane”, spune Liliana 
Iordăchescu, reprezentant DSP 
Galaţi. Aceasta a mai spus că 
în perioada sus-menţionată alte 
cinci persoane au fost diagnosti-
cate cu COVID-19. ,

Numărul pacienţilor 
cu viroze şi gripe, 
aproape dublu la Galaţi

PESTE 6.300 DE CAZURI ÎNTR-O SĂPTĂMÂNĂ, O BOLNAVĂ A MURIT  .  ÎNGRIJORĂTOR

 O NOUĂ EDIŢIE 

A COLOCVIILOR 

NAVALIŞTILOR 
VINERI. Noul sezon al 

Colocviilor Constructorilor de Nave 

gălăţeni, proiect sponsorizat de Bureau 

Veritas și organizat de Facultatea de 

Arhitectură Navală, ANCONAV, AAN și 

AGIR Sucursala Galaţi, debutează cu 

o temă deosebită, care demonstrează 

câte provocări apar într-un șantier, pe 

lângă activitatea de construire a navelor. 

Acestea sunt legate de utilizarea și 

întreţinerea dotărilor tehnice, în situaţii 

speciale. La acest colocviu au fost 

invitaţi doi navaliști de prestigiu, conf. 

dr. ing. Ovidiu Ionaș și ing. Valentin 

Popescu, care au colaborat pentru 

găsirea unor soluţii inovatoare în 

vederea inspecţiei și reparării zonei 

imerse a porţii principale a docului uscat 

din �antierul Damen Galaţi. Expunerea 

va fi  însoţită de fotografi i din timpul 

inspecţiei și reparării, dar și de fi lmări 

interesante din momentul înclinării. 

Ediţia cu numărul 112 a Colocviilor 

Constructorilor de Nave (CCN) are loc 

vineri, 7 februarie, de la ora 11.00, în sala 

D01 a Facultăţii de Arhitectură Navală 

din cadrul Universităţii „Dunărea de 

Jos” din Galaţi.  . C.L. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un tânăr din judeţul Galaţi a 
ajuns în spatele gratiilor după ce a 
încercat să ia viaţa unui bărbat, în 
urma unui confl ict izbucnit pe fon-
dul consumului de alcool. Inciden-
tul foarte grav s-a petrecut zilele 
trecute la Frumușiţa, unde tânărul 
în vârstă de 20 de ani s-ar fi  luat la 
ceartă cu un alt individ. Ambii erau 
în stări avansate de ebrietate, susţin 
surse din cadrul anchetei, astfel că 
de la ceartă la violenţe fi zice nu a 
fost decât un pas. Primul a scos un 
cuţit cu care l-a înjunghiat de mai 
multe ori pe adversarul său. Lovitu-
rile i-au pus bărbatului viaţa în pri-
mejdie, au declarat medicii legiști 
care au examinat victima ajunsă la 
Spitalul de Urgenţă în stare gravă.

”Pe fondul stării de ebrietate şi 
a unui confl ict spontan, inculpa-
tul a pus în executare intenţia de 
a suprima viaţa persoanei vătăma-
te, căreia i-a aplicat trei lovituri cu 
un cuţit, una într-o zonă vitală, 
cauzându-i leziuni traumatice care 
necesită 8-9 zile de îngrijiri medi-
cale pentru vindecare”, au precizat 
procurorii.

Suspectul a fost reţinut pentru 
24 de ore sub acuzaţia de tentativă 
la omor și prezentat Tribunalului 
Galaţi cu propunere de arestare 
preventivă pentru 30 de zile, cere-
rea fi ind admisă de instanţă. Acu-
zaţiile care i-ar putea aduce până la 
zece ani de închisoare nu sunt pri-
mele cu care are de-a face individul. 
El mai este judecat pentru tâlhărie 
califi cată într-un dosar afl at pe ro-
lul Judecătoriei Galaţi. ,

periculos
Gălăţean judecat pentru tâlhărie, 
arestat pentru tentativă de crimă

440,2758OO

gram aur

5,2971UU

franc elveţian gra

4,7728UU

dolardol

4,9766UU

euro

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Nu mai puţin de 9.750.000 de 
lei de la bugetul României! Aceasta 
este suma totală pe care ar putea să 
o obţină aleșii care reprezintă jude-
ţul Galaţi în Parlamentul Români-
ei. Nu „la grămadă”, ci individual. 
Câte 750.000 de lei, pentru fi ecare 
dintre cei 13 aleși de Galaţi - nouă 
senatori și patru deputaţi.

Desigur, nu sunt bani pentru 
ce nevoi ar avea parlamentarul ori 
pentru ce oportunităţi i s-ar ivi, 
ci pentru proiecte dedicate comu-
nităţii pe care o reprezintă. Presa 
naţională a speculat că sunt bani 
prin care guvernanţii au încercat 
să se asigure că parlamentarii nu le 
vor crea difi cultăţi, nu vor întârzia 
aprobarea bugetului.

La câte nevoi - urgente, stringen-
te, acute - are Galaţiul, probabil că 

ar fi  nevoie de o sumă de zece sau 
chiar o sută de ori mai mare faţă de 
totalul celor aproape 10 milioane 
de lei cât ar putea primi parlamen-
tarii. Dar calul de dar nu se caută 
la dinţi.

Solicităm public parlamenta-
rilor gălăţeni să ne informeze ce 
proiecte au propus și pentru ce au 
obţinut bani. Și, evident, cum s-au 
concretizat aceste oportunităţi fi -
nanciare în anii trecuţi.  Reamin-
tim că judeţul Galaţi este reprezen-
tat în Parlamentul României de: 
Viorica Sandu, Marius Mărgărit, 
Bogdan Ciucă și Marius Humelni-
cu (PSD), Alexandru Bordian, Dorel 
Vulpoiu și Rodica Constantinescu 
(AUR), Bogdan Rodeanu și Gheor-
ghe Ștefănache (USR), Iosif-Florin 
Jianu și Olga Onea (SOS România), 
George Scarlat (PNL) și Ecaterina-
Mariana Szőke - neafi liată, fostă 
SOS. ,

bani
Ce vor face parlamentarii Galaţiului 
cu 9,75 de milioane de lei
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Manipularea TikTok 
în favoarea        
lui Călin Georgescu, 
dezvăluită de francezi 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Serviciul francez VIGINUM, 

specializat în combaterea 

interferenţelor digitale străine, 

a publicat un raport alarmant 

despre infl uenţa manipulării 

informaţiilor în alegerile 

prezidenţiale din România din 

2024. 

Documentul dezvăluie o cam-
panie sofi sticată desfășurată pe 
platforma TikTok, prin care un 
candidat-surpriză, Călin Geor-
gescu, a reușit să obţină 23 la 
sută din voturi, după ce era cotat 
cu doar 1 la sută în sondaje cu o 
lună înainte de scrutin. 

Raportul arată că succesul 
neașteptat al lui Georgescu s-a 
bazat pe o strategie intensă de 
promovare digitală, în care al-
goritmii TikTok au fost mani-
pulaţi prin conturi coordonate. 
Aproximativ 25.000 de conturi 
au fost activate în perioada pre-
mergătoare alegerilor, generând 
un volum masiv de conţinut po-
zitiv. De exemplu, hashtag-ul 
#calingeorgescu a strâns peste 

73,2 milioane de vizualizări 
într-o singură săptămână, am-
plifi când astfel mesajul candi-
datului și infl uenţând percepţi-

ile alegătorilor. Investigaţiile au 
identifi cat grupuri pe Telegram 
și Discord, unde utilizatorii pri-
meau instrucţiuni despre cum să 

creeze și să distribuie conţinut 
aparent „autentic”. Această me-
todă a permis evitarea fi ltrelor 
de moderare ale TikTok, făcând 
campania mai greu de detectat. 
În plus, manipularea informaţi-
ilor nu s-a limitat la TikTok, ci 
s-a extins și pe platformele Meta, 
precum Facebook și Instagram. 

Pe lângă manipularea digita-
lă, autorităţile române au rapor-
tat atacuri cibernetice asupra 
sistemelor informatice implicate 
în procesul electoral, semnalând 
o posibilă încercare de destabili-
zare a democraţiei. 

VIGINUM atrage atenţia asu-
pra faptului că astfel de tactici 
pot fi  replicate și în alte ţări, 
inclusiv în Franţa, în contextul 
alegerilor viitoare. 

Raportul subliniază nevoia de 
măsuri urgente pentru proteja-
rea integrităţii proceselor demo-
cratice și educarea publicului în 
faţa ameninţărilor digitale. Acest 
caz ridică întrebări serioase des-
pre securitatea informaţională 
și vulnerabilitatea platformelor 
digitale în faţa unor campanii 
bine orchestrate de infl uenţă.  
.

REŢEA DE CONTURI FICTIVE ȘI INFLUENCERI PLĂTIŢI  .  INVESTIGAŢII

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Patru inspectori de la Fisc 

ar putea fi  puși sub acuzare 

pentru săvârșirea infracţiunii de 

favorizarea infractorului, după 

ce nu au luat niciun fel de măsuri 

faţă de grupul de fi rme Nordis, 

deși constataseră încă de acum 

trei ani că acolo sunt nereguli, 

potrivit Agerpres.  

Conduita inspectorilor a ieșit 
la iveală abia după ce DIICOT a 
cerut informaţii de la ANAF cu 
privire la controalele efectuate la 
fi rmele din grupul Nordis, detalii 
despre acest caz fi ind menţionate 
în referatul prin care procurorii 
au solicitat arestarea preventivă 
a cuplului Laura Vicol - Vladimir 
Ciorbă.

 Conform raportului DIICOT, 
doi inspectori au ascuns transfe-
ruri suspecte de 40 milioane lei 

între fi rme din grupul Nordis, 
în timp ce alţi doi s-au făcut că 
nu văd nereguli și au dat vina pe 

fi rme-fantomă. În plus, în cursul 
anului 2024, spune DIICOT, re-
prezentanţii Nordis au început să 
facă presiuni asupra inspectorilor 
antifraudă care desfășurau activi-
tăţi de control și au solicitat audi-
enţă la președintele ANAF. Astfel, 
pe 19 iunie, Gheorghe Emanuel 
Poștoacă (unul din cei doi acţio-
nari ai Nordis, alături de Vladimir 
Ciorbă) a fost primit în audienţă 
de președintele ANAF, întâlnire la 
care au participat și persoane cu 
funcţii de conducere din cadrul 
DGAF. Cu acea ocazie, Poștoacă 
a invocat presupusa durată ne-
justifi cat de mare a controalelor 
antifraudă, comportamentul ne-
corespunzător al inspectorilor, 
audierea clienţilor grupului Nor-
dis, presupuse încadrări eronate 
ale unor operaţiuni, analiza unor 
tranzacţii intragrup. .

DIICOT
Nereguli de la Nordis, ascunse de inspectori ANAF

Ciolacu 
a venit în 
Parlament 
cu facturile

NORDIS. Premierul Marcel Ciolacu a 

venit, miercuri, în Parlament cu facturile pentru 

zborurile private cu o aeronavă Nordis, despre 

care susţine că nu au fost achitate din bani pu-

blici. El susţine că între timp a găsit și chitanţele 

care arată că a plătit zborurile. Ciolacu nu a 

răspuns dacă a zburat cu familia Vicol-Ciorbă și 

nu a comentat controversele, apărute după ce 

a publicat facturile pe TikTok în ziua de Crăciun, 

referitoare la datele blurate, prima de asigurare 

sau costul de schimb valutar. Facturile prezenta-

te în ziua de Crăciun de Ciolacu nu erau lizibile în 

mesaj, însă se vedea numele premierului, care ar 

fi  plătit pentru servicii.  . Cristinel Luca

 REDUCERILE 

DE LA CAMERA 

DEPUTAŢILOR, 

APROBATE       

ÎN PLEN
POSTURI. Plenul Camerei 

Deputaţilor a aprobat, miercuri, 

proiectul de hotărâre privind 

reducerea cu 240 a posturilor 

alocate compartimentelor din 

serviciile acestui for legislativ, 

scrie Agerpres. Decizia a fost 

luată cu 199 voturi „pentru“, 86 

„împotrivă“ și 23 de abţineri.Printre 

compartimentele cu cele mai multe 

reduceri sunt: Secretar General - 

6, Departamentul Secretariatului 

Tehnic - 12, Departamentul 

legislativ - 59, Direcţia 

comunicare și relaţii publice - 7, 

Departamentul economic - 5, 

Direcţia generală resurse umane 

și salarizare - 6, Direcţia afaceri 

interne - 9, Departamentul de 

studii parlamentare și politici UE 

- 8, Direcţia generală de afaceri 

externe și protocol - 4, Centrul 

internaţional de conferinţe - 33, 

Departamentul transporturi și 

administrativ - 30, Centrul de 

dezvoltare tehnologică - 26.Se 

desfi inţează posturile alocate la 

birourile președinţilor comisiilor 

permanente și câte un post de la 

Cancelaria președintelui și de la 

fi ecare cabinet de vicepreședinte 

al Camerei. În termen de maximum 

zece zile de la data adoptării, 

persoanele care îndeplinesc 

condiţiile de pensionare vor solicita 

acordarea pensiei. . Cristinel 

Luca 
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Lucrări de aproape un 
miliard de lei pe albiile 
din judeţul Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Inundaţiile catastrofale produse 

în septembrie anul trecut, care 

au dus la vieţi pierdute și pagube 

de sute de milioane de lei în zeci 

de localităţi din judeţele Galaţi și 

Vaslui, au determinat autorităţile 

centrale și regionale să ia măsuri 

concrete pentru ca astfel de 

nenorociri să nu se mai producă. 

 O rupere de nori de proporţii 
incredibile, produsă în noaptea 
de 13-14 septembrie 2024, a pro-
dus scurgeri importante de pe 
versanţi, torenţi şi pâraie, dând 
naștere la viituri rapide în bazi-
nele hidrografi ce ale afl uenţilor 
râurilor Siret și Prut.

 Bilanţul potopului   
din septembrie 

 Conform unui raport al Sis-
temului de Gospodărire a Apelor 
(SGA) Galaţi, cele mai afectate au 
fost bazinul hidrografi c al râu-
lui Geru (cu precădere bazinul 
afl uentului acestuia, râul Suhu) 
și bazinele hidrografi ce ale râuri-
lor Chineja și Horincea, afl uenţi 
ai râului Prut. Au fost atinse și 
depășite mărimile de apărare și 
pe râul Bârlad și Derivaţia Rateș. 
Pe 14 septembrie, s-au făcut de-
mersurile pentru realizarea unei 
breșe controlate în corpul digului 
de pe malul drept al râului Geru, 
afl at în administrarea „Apelor 
Române”, în zona localităţii Pis-
cu, în vederea creșterii debitului 
de evacuare din incinta îndiguită 
în râul Siret.

 Fenomenele hidrometeoro-
logice extreme din acele zile au 
afectat infrastructura rutieră din 
30 de unităţi administrativ-teri-
toriale din judeţul Galaţi: orașele 
Berești și Târgu Bujor, comunele 
Bălăbănești, Bălășești, Bănea-
sa, Berești-Meria, Cavadinești, 
Cerţești, Corni, Corod, Costache 
Negri, Cuca, Cudalbi, Cuza Vodă, 
Drăgușeni, Fârţănești, Griviţa, 
Jorăști, Măstăcani, Pechea, Piscu, 
Rădești, Rediu, Slobozia Conachi, 
Smulţi, Suceveni, Suhurlui, Tu-
dor Vladimirescu, Valea Mărului, 

Vârlezi.  Pagubele la infrastruc-
tura rutieră administrată de au-
torităţile publice locale au însu-
mat 17 km de drumuri comunale, 
288 km de străzi, 42 de poduri 
și 79 de podeţe. Afectate grav au 
fost și 20 de drumuri judeţene 
cu o lungime de peste 77 km, 44 
poduri și 83 de podeţe, drumuri 
naţionale pe o lungime de 20,7 
km, 3 poduri și 2 podeţe. Totoda-
tă, au fost afectate și reţelele de 
căi ferate pe o lungime de 9,67 
km, 3.942 de case, 3.149 de anexe 
gospodărești și 12.857 hectare de 
terenuri agricole.

 Valoarea totală estimata a pa-
gubelor înregistrate pe teritoriul 
judeţului Galaţi a fost de 434 mi-
lioane de lei, conform raportului 
SGA Galaţi.

 S-au înregistrat pagube și 
la nivelul Filialei Teritoriale de 
Îmbunătăţiri Funciare Galaţi 
din cadrul ANIF, la: lucrările de 
combatere a eroziunii solului 
din cadrul „Amenajare de CES 
Câmpia Covurlui” pe teritoriul 
UAT-urilor Bălăbănești, Jorăști, 
Tg. Bujor, Vârlezi, Berești Meria, 
Drăgușeni; digul de apărare de 
pe râul Chineja (breșe în dig în 
zona localităţilor Frumușiţa și 
Foltești); desecări gravitaţionale 
(clapeţi subtraversări avariaţi, 
canale colmatate); cantoanele 
din localităţile Foltești și Costa-
che Negri au fost afectate, cum 
afectate au fost și barajul Stoenea-

sa – Brănești și Staţia de pompare 
Valea Gerului.

 Ce s-a făcut până acum 
 În prezent, Administraţia Ba-

zinală de Apă Prut-Bârlad, prin 
Sistemul de Gospodărire a Apelor 
Galaţi, anunţă că execută lucrări 
de stopare a eroziunii la digul de 
pe malul stâng al râului Geru, în 
amonte de confl uenţa cu râul Si-
ret, pe o lungime de aproximativ 
1,5 km, în comuna Independen-
ţa, zonă în care s-au produs ero-
ziunii ca urmare a potopului din 
septembrie.

 În perioada octombrie 2024 
– ianuarie 2025, A.B.A. Prut -Bâr-
lad, tot prin SGA Galaţi, a reali-
zat cu forţe proprii și în regim 
de urgenţă „lucrări de deblocare, 
igienizare, salubrizare și decol-
matare pe cursul de apă Geru în 
comuna Valea Mărului” și lucrări 
de închidere a breșelor realizate 
controlat de pe râul Suhu, din lo-
calitatea Suhurlui.

 De asemenea, SGA Vaslui a 
realizat, în regim de urgenţă, 
„lucrări de reparaţii pentru ex-
ploatarea în condiţii de siguranţă 
a barajului acumulării neperma-
nente Bozia din comuna Fălciu”, 
afectat de inundaţii.

 Ce urmează 
 În același timp, A.B.A. Prut-

Bârlad anunţă că a propus lu-
crări de investiţii pentru redu-

cerea riscurilor la inundaţii pe 
cursuri de apă din judeţele Ga-
laţi și Vaslui. Lucrările sunt 
fi nanţate din bugetul de stat, 
fi ind în procedură de licitaţie 
deschisă în vederea achiziţiei de 
servicii de proiectare și studii de 
fezabilitate. În prezent procedu-
ra se afl ă în etapa de evaluare a 
ofertelor.

 Lucrările propuse în judeţul 
Galaţi vizează amenajări albii pe 
o distanţă totală de 221 km, ast-
fel: râu Geru și afl uenţi (valoare 
totală de 275 milioane lei); râu 
Suhu și afl uenţi (245 mil. lei); râu 
Chineja și afl uenţi (200 mil. lei); 
râu Lozova și afl uenţi (200 mil. 
lei). În total, 920 de milioane de 
lei.

 În judeţul Vaslui au fost pro-
puse lucrări în valoare totală de 
190 milioane de lei, pe o lungime 
totalizând 8 km, pe albiile râuri-
lor Zorleni și Mihona.

 Nu în ultimul rând, Adminis-
traţia Bazinală de Apă Prut – Bâr-
lad se afl ă în procedură de achi-
ziţii a „Serviciilor de proiectare 
și execuţie pentru realizarea lu-
crărilor de igienizare, salubriza-
re, deblocare și decolmatare ale 
cursurilor de apă afectate de 
fenomenele hidrometeorologi-
ce extreme înregistrate în peri-
oada 13-19 septembrie 2024, pe 
raza judeţelor Galaţi și Vaslui”. 
Procedura se afl ă în etapa de eva-
luare a ofertelor. .

OFERTE ÎN STADIUL DE EVALUARE  .  PROPUNERI

 FINANŢARE        

DE PÂNĂ             

LA 300.000 

EURO PENTRU      

MICILE AFACERI
DEZVOLTARE. Micro-  

întreprinderile gălăţene au 

posibilitatea să-și fi nanţeze planurile 

de investiţii graţie fondurilor 

europene în valoare de 22 milioane 

de euro puse la dispoziţie prin 

Planul de Tranziţie Justă, informează 

Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi. ”Veste 

bună pentru microîntreprinderile din 

judeţul Galaţi. Acestea pot accesa 

fonduri europene între 50.000 și 

300.000 de euro prin Planul de 

Tranziţie Justă, cu o cofi nanţare 

minimă de doar 10 la sută. O sumă 

totală de 22 milioane de euro este 

alocată special pentru sprijinirea 

afacerilor locale și tranziţia către 

o economie verde”, a declarat 

președintele CJ Galaţi, Costel Fotea. 

Fondurile pot fi  folosite pentru 

achiziţia de echipamente moderne, 

tehnologii verzi, extinderea spaţiilor 

de producţie, implementarea 

măsurilor de protecţie a mediului 

sau digitalizare. Sunt eligibile şi 

fi rme de construcţiile sustenabile, 

din industria alimentară, IT, turismul 

medical, textilele ecologice sau 

producţia de medicamente și 

cosmetice naturale. Pe această 

linie de fi nanţare pot aplica 

microîntreprinderile cu 1-9 angajaţi, 

în condiţiile legale specifi ce.       

.Ovidiu Amălinei 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Autoritatea Vamală Română 
(AVR) a demarat monitoriza-
rea în timp real a mijloacelor 
de transport cu ajutorul sigilii-
lor inteligente aplicate de către 
inspectorii vamali din cadrul 
echipelor mobile, în cadrul Sis-
temului Naţional RO e-Sigiliu, po-

trivit unui comunicat de presă al 
instituţiei. 

”Prin monitorizarea atentă a 
transporturilor, Sistemului Na-
ţional RO e-Sigiliu ţintește redu-
cerea semnifi cativă a mărfurilor 
transportate ilegal sau descărcate 
fraudulos. Acest sistem diminuea-
ză semnifi cativ frauda vamală și 
frauda fi scală, deoarece întregul 
proces de transport al mărfurilor 

devine transparent și utilizează 
o metodă modernă în asigura-
rea modernizării și digitalizării 
proceselor vamale, a integrităţii 
mărfurilor și în prevenirea efrac-
ţiei, precum și în cazul altor ris-
curi asociate transporturilor”, se 
arată în comunicatul AVR. 

Potrivit sursei citate, printre 
avantajele utilizării Sistemului na-
ţional RO e-Sigiliu se numără mo-

nitorizarea în timp real, diminua-
rea fenomenului de fraudă vamală 
și fi scală în situaţia mărfurilor 
afl ate în trafi c și reducerea chel-
tuielilor alocate asigurării supra-
vegherii și derulării controlului 
vamal, a controlului mărfurilor 
afl ate în mișcare și efi cientizarea 
resurselor utilizate prin efectua-
rea de controale precise, pe baza 
datelor colectate în timp real. .

monitorizarea transporturilor 
Sigilii inteligente pentru prevenirea fraudelor vamale



8 6 FEB 2025S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

volei
Dispute fi erbinţi pentru echipele masculine în „Cupa României“

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Campionatul primului eșalon 
de volei masculin este întrerupt 
în această săptămână, deoare-
ce între 7 și 9 februarie cele 11 
echipe sunt angrenate în cea 
de-a doua competiţie naţională - 
„Cupa României“. Actuala ediţie 
are un nou sistem de desfășurare, 
ceva mai comasat, din dorinţa 
de a se economisi timp. Turneul 
actual este organizat de orașul 
Piatra Neamţ, o localitate neutră 
- deseori preferată de federaţia de 
specialitate.

În prima zi, vineri, 7 februa-
rie, sunt programate trei jocuri 
în optimile de fi nală: SCMU Cra-
iova - Știinţa București, Ştiinţa 
Baia Mare - „U“ Cluj și Unirea Dej 
- Steaua. Sâmbătă și duminică vor 

avea loc meciurile din sferturi și 
semifi nale.

CSM Arcada va ajunge joi 
seară la Piatra Neamţ, vineri va 
avea programat un antrenament 
și pregătirea pentru jocurile 
acestui turneu. Califi cată direct 
în sferturi, echipa gălăţeană va 
da peste SCM Zalău (sâmbătă, ora 
11,00). Învingătoarea din acest 

meci ar urma ca duminică, ora 
17,30, să dispute una dintre se-
mifi nale. Gălăţenii ar putea da în 
penultimul act de Dinamo, care 
va juca în sferturi cu învingătoa-
rea dintre Baia Mare şi Cluj. Cele 
două semifi nale vor fi  transmise 
în direct de TVR Sport.

Finala, mult așteptată de su-
porterii gălăţeni, va avea loc 

tocmai pe 30 martie, iar locul de 
disputare va fi  stabilit ulterior.

Jucătorii noștri şi stafful teh-
nic au folosit judicios zilele și 
orele dinaintea acestor partide. 
La pregătiri au luat parte toţi 
jucătorii din lot, inclusiv Alexan-
dru Raţă (revenit după o entorsă), 
dar și căpitanul echipei - Marian 
Bala, care se străduiește să intre 
în program după pneumonie.

Corpul de arbitri ce vor ofi cia 
la acest turneu foarte important 
este alcătuit din: Paul Szabo (Ora-
dea), Alin Mateizer (Ploiești), Bog-
dan Stoica (București) - toţi arbitri 
internaţionali; în completare 
sunt trei localnici, Cristian Oua-
tu, Octavian Diaconiţa și Cristian 
Botezatu.

Între observatorii prezenţi se 
va afl a și gălăţeanul Florin Di-
machi.  .

Oţelul acuză arbitrajul, 
după eşecul cu Dinamo

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Deja-vu cu erorile de arbitraj 

pentru gălăţeni, în faţa aceluiași 

adversar - Dinamo. De această 

dată, ofi cialii clubului au sărit 

cu declaraţii, pentru a trage un 

semnal de alarmă.

Oţelul a avut mai multe pro-
bleme cu arbitrajele decât cele 
puse de jucătorii adverși la me-
ciurile cu Dinamo din acest cam-
pionat. După ce în tur, la Galaţi, 
scor 1-1, trupa pregătită atunci 
de Dorinel Munteanu merita să 
benefi cieze de două lovituri de 
la 11 metri (din care una sem-
nalată din camera VAR, fără a fi  
aprobată de centralul Flueran), 
tot arbitrajul a avut o mare in-
fl uenţă asupra rezultatului fi nal 
și în retur.

De această data, la București, 
Dinamo a reușit să câștige cu 1-0, 
după un gol marcat de Selmani 
(min. 90+8), dintr-un penalti ex-
trem de controversat. La o fază 
mai neclară faţă de ce penalti ar fi  
trebuit Oţelul să primească în tur, 
la meciul cu Dinamo, ofi cialii din 
camera VAR l-au ademenit pe cen-
tralul Andrei Moroiţă să verifi ce o 
fază extrem de puţin vizibilă. Ar-
bitrul din Ploiești a apreciat că a 
existat un presupus henţ la Zivu-
lici, afl at într-un duel cu Perica. 
Dar fără să fi e clar cine dintre ei a 
făcut henţ, plus că circumstanţa 
duelului n-ar fi  presupus dictarea 
unei lovituri de pedeapsă, nici în 
cazul în care croatul oţelarilor ar 
fi  atins mingea cu mâna.

Astfel, cei de la Oţelul au ratat 
șansa de a acumula un punct în 
clasament, ce s-ar fi  putut dove-
di extrem de important în lupta 

pentru evitarea retrogradării, 
dar și ca moral pentru efortul 
depus de jucători.

Acuzaţii pentru arbitrajele 
din meciuri anterioare

La fi nalul meciului a apărut 
cu declaraţii acuzatoare Cristian 
Munteanu, președintele Oţelului, 
care a făcut referire la meciul din 
tur cu Dinamo, dar și la faza sus-
pectă de ofsaid din care Sepsi a 
deschis scorul contra gălăţenilor, 
în urmă cu două runde.

„A fost o fază mai clară, în tu-
rul campionatului, a fost chemat 
la VAR și a anulat penalti. Acum 
s-a judecat altfel. Când e henţ, 
când nu e, când e ofsaid. Etapa 
trecută, la Sepsi, cum trage linia, 
a fost ofsaid. Nu înţeleg acest VAR. 
Nu se analizează la fel pentru toa-
te echipele. Pot fi  subiectiv, dar au 
fost faze împotriva noastră care 

s-au judecat diferit. A fost mult 
mai clar henţul la Cîrjan în tur și 
nu s-a dat, acum se dă, când nu a 
fost clar“, a spus Munteanu.

Ceva mai temperat în decla-
raţii a fost antrenorul Ovidiu 
Burcă, deși la fi nalul meciului i 
se putea remarca nemulţumirea 
vădită asupra celor întâmplate. „E 
frustrant, dar asta este situaţia. A 
trecut, încerc să stau concentrat 
pe ce avem de făcut. Din păcate 
s-a încheiat cum s-a încheiat, mai 
echitabil era un egal. A fost o deci-
zie greşită, dar asta este. Am avut 
o discuţie cu arbitrul şi mi se pare 
că nu e în spiritul jocului. VAR-ul 
ăsta uneori parcă mai mult rău 
face…“, a spus Burcă.

Până acum, în acest sezon, 
Oţelul a benefi ciat de numai două 
lovituri de la 11 metri, iar împo-
triva sa au fost dictate cinci astfel 
de sancţiuni în campionat. .

LA FEL CA ÎN MECIUL DIN TUR, SUSPICIUNI DE SPRIJIN PENTRU ADVERSAR . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

AMICALE. În cantona-

mentul din Vatra Dornei, jucătorii 

echipei de fotbal Unirea Braniștea  

(Liga a III-a) și-au programat două 

partide de verifi care – una stabiliă 

cu multe zile în urmă, iar al doilea, 

chiar acum. Parteneri vor fi  Şoimii 

Gura Humorului (Liga a III-a), iar 

duminică, echipa de juniori Gloria 

Bistriţa.

HOCHEI. Juniorii (Under 17)

de la CS Municipal Galaţi au sus-

ţinut al șaselea meci din Grupa 

A a Campionatului Naţional de 

hochei, în compania celor de la 

Corona Brașov. Întâlnirea a fost 

câștigată de echipa-oaspete, scor 

10-3, care a tranșat disputa în pri-

ma treime (7-1). Următoarele două 

reprize au fost echilibrate, dar 

zarurile fuseseră aruncate! Cele 

trei goluri gălăţene i-au avut autori 

pe Rareș Simionel, Mihai Robert 

Popescu și Mihai Stelian Rusu. 

CSM Galaţi și Corona Brașov se 

vor reîntâlni în semifi nalele Cam-

pionatului Naţional, în sistemul cel 

mai bun din trei partide.

TURNEU. În perioada 

17 – 20 aprilie 2025, în Spania se 

va desfășura Turneul de fotbal 

„Villarreal Yellow Cup Easter”. La 

această întrecere participă echipe 

din Spania, precum și din alte 

ţări din Europa. „Se vor întâlni, 

timp de patru zile, pentru a li se 

împărtăși experienţe pe care nu 

le vor uita pentru tot restul vieţii”, 

anunţă organizatorii. În acest an, 

echipele de fotbal ale Clubu-

lui ROT Tecuci vor participa în 

premieră la „Villarreal Yellow Cup 

Easter”. Turneul este organizat 

anual de Villarreal Club de Fútbol 

(Villarreal CF), club din orașul Vil-

larreal, care evoluează în Primera 

División din Spania.  .

Braniștea, 
două „amicale” 
la Vatra Dornei

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Zonele şi perioadele 
de prohibiţie la pescuit 
pentru anul 2025

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ordinul comun al Ministerului 

Agriculturii și Ministerului 

Mediului privind stabilirea 

perioadelor și zonelor de 

prohibiţie a pescuitului din 2025, 

precum și a zonelor de protecţie 

și refacere biologică a resurselor 

acvatice vii din habitatele 

acvatice naturale, a fost publicat 

în Monitorul Ofi cial. 

 „Prin aceste măsuri, asigurăm 
supravieţuirea speciilor de pești, 
menţinem echilibrul ecologic în 
ecosistemele acvatice și susţinem 
comunităţile de pescari. De ase-
menea, incinta Carasuhat este 

protejată. Păsările, peștii și apa 
vor fi  parte, în continuare, din 
peisajul zonei, aducând benefi cii 
înconjurătoare pentru natură și 
comunitate. La propunerea Gu-
vernatorului ARBD, amenajarea 
agricolă Carasuhat, pe întreaga 
suprafaţă acoperită de luciul de 
apă, a fost declarată zonă de pro-
tecţie pentru resursele acvatice 
vii”, a declarat ministrul Mircea 
Fechet.

 Potrivit actului normativ, se 
interzice pescuitul comercial, re-
creativ și familial al speciilor de 
pești și al altor vieţuitoare acva-
tice vii, astfel:

 - știuca, în perioada 1 februa-
rie - 20 martie, cu excepţia zone-
lor afl ate în perimetrul Rezervaţi-

ei Bio sferei „Delta Dunării”, unde 
pescuitul comercial, recreativ și fa-
milial al speciei știucă este interzis 
în perioada 1 februarie - 7 iunie;

 - șalăul și bibanul, în perioada 
20 martie - 7 iunie;

 - sturionii, tot timpul anului 
cu excepţia pescuitului în scop 
știinţifi c;

 - racul (Astacus Leptodacty-
lus(, în perioada 1 ianuarie - 9 
aprilie și 1 - 30 septembrie, pe 
teritoriul Rezervaţiei Biosferei 
„Delta Dunării”.

 Se instituie măsuri de pro-
hibiţie pentru pescuitul în scop 
comercial, recreativ și familial 
al oricăror specii de pești, crus-
tacee, moluște și alte vieţuitoare 
acvatice vii în habitatele piscicole 

naturale, pe o durată de 60 de zile, 
în perioada 9 aprilie - 7 iunie in-
clusiv, iar în apele care constituie 
frontieră de stat, pe o durată de 45 
de zile, în perioada 24 aprilie - 7 
iunie inclusiv.

 În zonele de protecţie pentru 
resursele acvatice vii și în zonele 
de refacere biologică pentru re-
sursele acvatice vii, sunt interzi-
se: a) pescuitul în scop comercial, 
recreativ și familial al oricăror 
specii de pești, crustacee, moluște 
și alte vieţuitoare acvatice vii; b) 
lucrările în zona malurilor, ta-
luzurilor și albiei minore, care 
împiedică migrarea, reproduce-
rea sau pun în pericol existenţa 
resurselor acvatice vii, cum ar 
fi  îngustarea/bararea cursului 
apei, tăierea și recoltarea plante-
lor, arborilor și arbuștilor, extra-
gerea de nămol, nisip și pietriș, a 
transmis Ministerul Mediului.

 Pe teritoriul Administraţiei 
Rezervaţiei Biosferei „Delta Du-
nării”, în afara perioadelor de pro-
hibiţie, pescuitul recreativ al spe-
ciilor știucă, șalău, somn și crap 
este permis numai cu eliberarea 
imediată a tuturor capturilor din 
aceste specii („catch & release”), 
cu posibilitatea reţinerii unui sin-
gur exemplar pe zi, dintr-o singu-
ră specie. Pescarii ce desfășoară 
activităţi de pescuit recreativ pe 
teritoriul ARBDD nu pot trans-
porta o cantitate de pește mai 
mare de 10 kg/pescar sau 15 kg/
familie, indiferent de numărul de 
zile în care au desfășurat activita-
tea. .

PROTECŢIE ȘI REFACERE A RESURSELOR ACVATICE VII  .  MEDIU

 CUM SE POT 

IMPLICA TINERII 

GĂLĂŢENI ÎN 

COMUNITATE

VOLUNTARIAT. AIES EC, 

una dintre cele mai mari organizaţii 

internaţionale de tineret, a dat 

startul recrutării de noi voluntari 

în Galaţi. Organizaţia, prezentă în 

peste 100 de ţări, oferă tinerilor 

șansa de a-și dezvolta abilităţile 

de leadership prin proiecte și 

activităţi de impact. Voluntariatul 

în AIESEC nu înseamnă doar 

implicare socială, ci și acumularea 

unor competenţe esenţiale pentru 

viitor. Prin participarea la diverse 

proiecte, voluntarii își pot dezvolta 

abilităţi de comunicare, gestionare 

a timpului, marketing digital și 

management de echipă. Totodată, 

AIESEC oferă un mediu prielnic 

pentru învăţare și networking, unde 

tinerii pot colabora cu persoane 

din medii diferite și pot forma 

relaţii valoroase atât profesional, 

cât și personal. Experienţele 

membrilor sunt dovada benefi ciilor 

aduse de această organizaţie. 

Diana, membră AIESEC din 

martie 2023, povestește cum 

această oportunitate i-a schimbat 

perspectiva asupra dezvoltării 

personale: „În doar 11 luni, 

am reușit să îmi îmbunătăţesc 

considerabil abilităţile de 

comunicare și exprimare, aspecte 

esenţiale pentru orice carieră.”  

Dacă ești student sau tânăr 

profesionist și îţi dorești să te 

dezvolţi, echipa AIESEC te aşteaptă 

să te înscrii, accesând linkul ofi cial: 

http://bit.ly/trecem-pe-albastru.  

. David Tudor  

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Spitalul Clinic de Boli Infec-
ţioase „Sf. Cuvioasa Parasche-
va” Galaţi beneficiază de 48 
de noi echipamente de ultimă 
generaţie, menite să reducă ris-
cul infecţiilor nosocomiale, in-
clusiv al bacteriilor rezistente 
la antibiotice, rezultat al unui 
proiect finalizat de Consiliul 
Judeţean (CJ) Galaţi, se arată 
într-un comunicat de presă al 
instituţiei. 

Investiţia, în valoare de peste 
6 milioane de lei, a fost fi nanţată 

integral prin Planul Naţional de 
Redresare și Rezilienţă.

„Este o investiţie esenţială 
pentru creșterea siguranţei paci-
enţilor și a personalului medical. 
Infecţiile nosocomiale reprezintă 
o problemă serioasă în sistemul 
de sănătate, iar prin dotarea spi-
talelor cu echipamente moderne 
reducem semnifi cativ acest risc. 
Spitalul de Boli Infecţioase dispu-
ne acum de tehnologii avansate 
pentru dezinfecţie și sterilizare, 
ceea ce înseamnă un act medi-
cal mai sigur și mai efi cient”, a 
declarat președintele Consiliului 
Judeţean Galaţi, Costel Fotea. 

Noile echipamente, care sunt 
deja utilizate în cadrul spitalului, 
includ: sistem automat de nebu-
lizare pentru dezinfecţia supra-
feţelor pe cale aeriană cu ceaţă 
uscată; nebulizator automat cu 
ceaţă uscată; sistem de fi ltrare 
a aerului cu fi ltru avansat me-
dical HEPA14; sistem cu abur și 
dezinfecţie pentru decontami-
nare și dezinfecţie rapidă; sis-
tem de curăţare și dezinfecţie 
prin abur miniaturizat din oţel 
inoxidabil, operabil 24/7; sistem 
de curăţare și dezinfecţie prin 
abur miniaturizat cu funcţie de 
aspirare și accesorii multiple; 

sistem de igienizare recirculant; 
echipament pentru dezinfecţie 
termică antibacteriană a instru-
mentarului medical, cu sistem 
de uscare; autoclav; sisteme de 
audit pentru mâini, suprafeţe și 
nebulizare; sistem de prelevare 
de probe microbiologice din aer; 
sistem rapid pentru monitoriza-
rea gradului de igienizare pentru 
mâini și suprafeţe; luminometru; 
sistem automat de identifi care 
microbiană.

Potrivit CJ Galaţi, această in-
vestiţie face parte dintr-un pro-
iect amplu, cu o valoare totală de 
peste 36 de milioane de lei. .

investiţie
Echipamente pentru combaterea infecţiilor intraspitalicești 

foto Garda Naţională de Mediufoto Garda Naţională de Mediu  uu
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Trump vrea ca Statele 
Unite să preia controlul 
asupra Fâşiei Gaza 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Președintele american Donald 

Trump a făcut un anunţ șoc, 

spunând că vrea ca SUA să preia 

controlul asupra Fâșiei Gaza 

distruse de război, o propunere 

despre care premierul israelian 

Benjamin Netanyahu a apreciat 

că ar putea „schimba istoria”, 

relatează AFP și Reuters. 

Președintele SUA a reiterat, de 
asemenea, că locuitorii din Fâșia 
Gaza ar putea merge să trăiască 
în Iordania sau Egipt, în ciuda 
opoziţiei din partea acestor ţări 
și a palestinienilor înșiși. 

„Statele Unite vor prelua con-
trolul asupra Fâșiei Gaza și vom 
face o treabă bună cu ea”, a de-
clarat președintele american la o 
conferinţă de presă la Casa Albă 
alături de Netanyahu, referindu-
se la teritoriul palestinian drept 
„un șantier de demolare”. 

„Vom intra în posesia sa și vom 
fi  responsabili pentru demonta-
rea tuturor bombelor periculoase 
care nu au explodat și a tuturor 
armelor”, a adăugat el, subliniind 
că Statele Unite vor „nivela zona 
și vor scăpa de clădirile distruse” 
pentru a dezvolta economic teri-
toriul palestinian. „O vom dezvol-
ta, vom crea mii și mii de locuri de 
muncă și va fi  ceva de care între-
gul Orient Mijlociu poate fi  foarte 
mândru”, a spus Trump. 

„Văd o poziţie de proprietate 
pe termen lung, iar asta va aduce 
o mare stabilitate în acea parte 
a Orientului Mijlociu”, a adăugat 
liderul de la Casa Albă. 

El nu a detaliat modul în care 
plănuiește să facă acest lucru, dar 
a spus că a vorbit cu alte ţări din 
regiune cărora „le-a plăcut” ide-
ea. Trump și-a reiterat dorinţa de 
a face din Gaza „Riviera Orientu-
lui Mijlociu”. 

Vizibil fericit să-și afi șeze 
buna înţelegere, chiar dacă cei 
doi lideri au avut și dezacorduri, 
Netanyahu l-a salutat pe Trump 
drept „cel mai bun prieten pe 
care Israelul l-a avut vreodată la 
Casa Albă”. El a spus că se va obţi-
ne un acord pentru normalizarea 
relaţiilor dintre Arabia Saudită și 
Israel, lucru pe care Riadul l-a ne-
gat imediat. 

„Arabia Saudită își va continua 
fără încetare eforturile pentru 
înfi inţarea unui stat palestinian 

independent, cu Ierusalimul de 
Est drept capitală, și nu va stabili 
relaţii diplomatice cu Israelul 
fără aceasta”, a transmis Minis-
terul de Externe saudit. 

Președintele SUA a stârnit re-
cent un val de indignare la nivel 
internaţional propunând „pur și 
simplu curăţarea” Fâșiei Gaza și 
transferarea locuitorilor săi în lo-
curi „mai sigure” precum Egipt 
sau Iordania, care sunt ostile 
ideii. Dar el sporește presiunea și 
dă asigurări că va avea câștig de 
cauză. 

Trump urmează să se întâl-
nească cu regele iordanian Ab-
dullah al II-lea în cursul acestei 
săptămâni și a vorbit deja la te-
lefon cu președintele egiptean 
Abdel Fattah al-Sisi. Liderul Ha-

mas, Sami Abu Zuhri, a criticat 
comentariile lui Donald Trump 
despre strămutarea palestinieni-
lor, numindu-le o „reţetă pentru 
haos” în Orientul Mijlociu. 

Ambasadorul palestinian la 
ONU, Riyad Mansour, le-a cerut 
liderilor lumii să „respecte dorin-
ţele poporului palestinian” de a 
trăi în Gaza. 

Întâlnirea de la Casa Albă are 
loc în contextul în care se reiau 
negocierile delicate cu privire 
la continuarea încetării focului 
dintre Israel și Hamas, a cărei 
primă fază a intrat în vigoare pe 
19 ianuarie.

Hamas a anunţat marţi că „au 
început contactele și negocierile 
pentru a doua fază” a armistiţiu-
lui. .

STUPOARE PE SCENA INTERNAŢIONALĂ  .  RELOCARE 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Mii de muncitori din statele 
Uniunii Europene (UE) s-au adu-
nat miercuri, 5 februarie, la o ma-
nifestaţie în apropierea sediului 
Comisiei Europene, la Bruxelles, 
pentru a cere garanţii asupra vii-
torului industriei europene și lo-
curilor de muncă, relatează AFP. 

‘’Uzinele noastre se închid’’, 
‘’situaţia este gravă’’, au avertizat 
manifestanţii, reuniţi la apelul 
confederaţiei sindicale Industri-

ALL. ‘’Este momentul ca Europa 
să se trezească. Industria euro-
peană traversează o criză profun-
dă’’, a atenţionat, la rândul său, 
de la tribuna protestului, Judith 
Kirton-Darling, secretara genera-
lă a confederaţiei. 

"UE, trezește-te!’’, ‘’Salvaţi-ne 
oţelul!’’, se mai putea citi pe une-
le dintre pancartele protestatari-
lor, care au denunţat preţurile de 
‘’dumping’’ practicate de concu-
renţii chinezi. 

În urma sancţiunilor impuse 
Rusiei după invazia în Ucraina, 

UE și-a pierdut sursa de gaz ru-
sesc ieftin și industria europeană 
suferă de pe urma unor costuri 
energetice mult mai mari decât 
cele ale concurenţilor săi inter-
naţionali. În acest timp, iniţia-
tivele cuprinse în Pactul Verde 
european au diminuat competi-
tivitatea unor sectoare economi-
ce europene, iar unele companii 
ameninţă tot mai mult că-și vor 
reloca în afara UE unităţile de 
producţie. 

Printre sectoarele industriale 
ale UE cele mai afectate de creșterea 

costurilor, de tranziţia verde sau de 
concurenţa ţărilor terţe, în special 
China, se numără chimia, siderur-
gia și sectorul auto. 

Comisia Europeană va prezen-
ta pe 26 februarie un ‘’pact pentru 
o industrie curată’’, care în săptă-
mânile următoare va fi  însoţit de 
‘’planuri sectoriale de acţiune și 
de urgenţă’’. Bruxellesul dorește 
‘’să menţină baza industrială a 
Europei’’, au asigurat surse din 
anturajul comisarului european 
Stéphane Séjourné, însărcinat cu 
strategia industrială. .

Bruxelles
Ample manifestaţii cu privire la situaţia industriei europene 

Statele Unite 
se retrag                       
din mai multe 
organisme ONU

ORDIN. Președintele SUA, Donald Trump, a 

semnat un ordin executiv menit să retragă Statele 

Unite din mai multe organisme ale ONU și să revizu-

iască fi nanţarea de către Washington a organizaţiei 

internaţionale cu sediul la New York, transmite 

France Presse. Ordinul executiv al președintelui 

american retrage Statele Unite din Consiliul ONU 

pentru Drepturile Omului, organism în care SUA nu 

sunt stat membru, ci doar observator, și prelungește 

suspendarea tuturor fi nanţărilor americane pentru 

agenţia ONU pentru refugiaţii palestinieni (UNRWA). 

De asemenea, Trump a confi rmat că va „desfi inţa“ 

Agenţia Statelor Unite pentru Dezvoltare Internaţio-

nală (USAID).  . Ovidiu Amălinei

 TRUMP 

REVENDICĂ 

PREMIUL NOBEL 

PENTRU PACE

DECLARAŢIE. Preșe-

din tele Statelor Unite, Donald 

Trump, a declarat marţi că, 

deși crede că nu i se va acorda 

niciodată, merită Premiul Nobel 

pentru Pace, distincţie pentru care 

a fost nominalizat în primul său 

mandat de președinte (2017-2021), 

transmite miercuri EFE. „Nu îmi 

vor da niciodată un Premiu Nobel 

pentru Pace. Este păcat. Îl merit, 

dar nu mi-l vor da niciodată“, le-a 

declarat reporterilor președintele 

Donald Trump, în Biroul Oval, 

înainte de a se întâlni cu premierul 

israelian Benjamin Netanyahu. În 

2021, parlamentarul norvegian 

Christian Tybring-Gjedde l-a propus 

pe Donald Trump drept candidat 

la Premiul Nobel pentru Pace, 

pentru rolul său în conducerea 

negocierilor Acordurilor Avraam, 

care au normalizat relaţiile dintre 

Emiratele Arabe Unite și Israel. În 

acel an, premiul a fost câștigat de 

jurnaliștii Maria Ressa din Filipine și 

Dmitri Muratov din Rusia. Premierul 

Netanyahu este primul lider străin 

pe care președintele SUA l-a primit 

la Casa Albă după revenirea sa la 

putere, pe 20 ianuarie. . Ovidiu 

Amălinei 
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ANUNŢURI

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Gina SIMIONESCU 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

zona Baia Comunală, bloc 7 eta-

je. 0775555123 (287001) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere. 

0741090324. (286963) 

 VÂNZĂRI  

5 CAMERE 

 • Vând apartament 

Bloc Colibri 3, 

an construcţie 2020-2021, 

suprafaţă 118 mp, et. 3, 

5 camere, 2 băi, 2 garaje, 

bucătărie şi băi mobilate 

şi utilate, balcoane 

închise, lift, fonoizolaţie. 

Preţ: 260.000 euro.  Relaţii 

la telefon 0730.004.071.

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă+ curte, locuibilă, 

Centru. 0722784510. (286938) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Apartament 2 camere, Micro 

19. 0751123890. (286998) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Spaţiu comercial, 64 mp, 

Complex Ţiglina I, toate facili-

tăţile, negociabil. 0753820581. 

(287019) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Teren 2000 mp, cu casă demo-

labilă, str. Traian. Preferabil dez-

voltatori. 0744373118. (286968) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător vase. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (286925) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352 

(286926) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(286928) 

 • SC angajează meca-

nic întreţinere echipamente. 

Tel.:0749223352 (286929) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.:0749223352 (286930) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286936) 

 • Societate comercială anga-

jează lăcătuș mecanic, bun 

cunoscător desen tehnic. 

Relaţii la telefon 0742020701. 

(286966) 

 • Societate comercială anga-

jează sudor autogen. Relaţii la 

telefon 0742020701 (286967) 

 • Angajăm muncitor neca-

lifi cat pentru manipulare 

deșeuri reciclabile, 8h/zi. Tel: 

0743456201 (în intervalul orar 

08-16, luni- vineri) (286973) 

 • SC angajează personal cu-

răţătorie haine, cu sau fără ex-

perienţă. Telefon 0756458101 

(286984) 

 • Firmă italiană angajează zi-

dari şi fi nisori interioare, pen-

tru Italia. Tel. 00393477552101, 

00393337943930; email: doga.

ecoplus@gmail.com (286993) 

 • SOCIETATE COMERCIALĂ 

ANGAJEAZĂ FEMEIE DE 

SERVICIU, VÂRSTA MAXIMĂ 

55 ANI. RELAŢII LA TELEFON 

0751053901 (287004) 

 • NAVMARO angajează ope-

rator fi erăstrău cu pânză con-

tinuă. Benefi cii: tichete de 

masă 40 lei/zi; salariu înce-

pând de la 3100 lei; angajare 

cu normă întreagă. Cerinţe: 

8 clase, măsurare cu rule-

ta şi şubler. Relaţii la telefon 

0733934915. (287005) 

 • Societatea Gospodarire 

Urbană SRL Galaţi organizea-

ză în data de 20.02.2025, con-

curs pentru ocuparea postului 

de Auditor intern, pe perioadă 

nedeterminată. Depunerea do-

sarelor de concurs se va face în 

perioada 05.02.2025 -11.02.2025 

inclusiv, la Serviciul Resurse 

Umane. (287017) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(286985) 

 • Instalator montez centrale, 

instalaţii apă, boilere, robineţi. 

0754616725 (287000) 

 LICITAŢII  

 • Anunţ de participare la licitaţie 

pentru închiriere bunuri din dome-

niul privat: 1. Informaţii generale 

privind autoritatea contractantă: 

COMUNA BRANIŞTEA SEDIUL: 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

str. Ştefan cel Mare, nr.58, jude-

ţul Galaţi COD FISCAL: 4461970 

TELEFON 0236/332408; FAX 

0236/332450 Email branistea@

gl.e-adm.ro, Site https://www.

primariabranistea.ro/ Persoane 

de contact:Inspector/ Petrea 

Geanina; Secretar general/ Bariz 

Liliana; 2. Informaţii generale pri-

vind obiectul închirierii: Spaţiu, 

cabinet stomatologic în suprafa-

ţă totală de 44,10 m.p., din incin-

ta imobilului ”Dispensar medical 

parter+1, etaj” situat în comuna 

Braniștea, sat Braniștea, judeţul 

Galaţi, la care se adaugă şi cota 

indiviză aferentă spaţiului comun 

având suprafaţa totală de 60,60 

m.p., aparţinând domeniului pri-

vat al Comunei Braniștea, înscris 

în CF nr. 103541, număr cadastral 

103541-C4, conform caietului de 

sarcini. Spaţiu, cabinet recolta-

re analize medicale în suprafaţă 

totală de 21,70 m.p., din incinta 

imobilului „Dispensar medical 

parter+1 etaj” situat în comuna 

Braniștea, sat Braniștea, judeţul 

Galaţi la care se adaugă şi cota 

indiviză aferentă spaţiului comun 

având suprafaţa totală de 70,85 

m.p., aparţinând domeniului 

privat al Comunei Braniștea, 

înscris în CF nr. 103541, număr 

cadastral 103541-C4, conform 

caietului de sarcini. Închirierea 

se face conform art. 333, art. 

335 din O.U.G. 57/2019 şi con-

form Hotărârii Consiliului Local 

nr. 1 din data de 29.01.2025. 3. 

Informaţii privind documentaţia 

de atribuire: Se regăsesc în caie-

tul de sarcini. 3.1. Modalitatea sau 

modalităţile prin care persoane-

le interesate pot intra în posesia 

unui exemplar al documenta-

ţiei de atribuire: Documentaţia 

de atribuire se poate ridica de 

la sediul Comunei Braniștea. 

3.2. Denumirea şi adresa ser-

viciului/ compartimentului din 

cadrul autorităţii contractan-

te, de la care se poate obţine 

un exemplar din documentaţia 

de atribuire: Compartimentul 

Taxe şi Impozite/ Birou Secretar 

General al Comunei Braniştea, 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

strada Ştefan cel Mare nr.58, 

judeţul Galaţi. 3.3. Costul şi 

condiţiile de plată pentru obţi-

nerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevede-

rilor Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019: 50 lei, 

se poate achita cu numerar la 

Casieria Comunei Braniștea. 

3.4. Data limită pentru solici-

tarea clarifi cărilor: 05.03.2025, 

ora 12.00. 4. Informaţii privind 

ofertele: 4.1. Data limită de de-

punere a ofertelor: 11.03.2025, 

ora 16.00. 4.2. Adresa la care 

trebuie depuse ofertele: se-

diul Comunei Braniștea, sat 

Braniştea, comuna Braniştea, 

strada Ştefan cel Mare nr.58, 

judeţul Galaţi. 4.3. Numărul de 

exemplare în care trebuie depu-

să fi ecare ofertă: Un exemplar. 5. 

Data şi locul la care se va des-

făşura şedinţa publică de des-

chidere a ofertelor: 12.03.2025, 

ora 10.00, la sediul Comunei 

Braniștea, sat Braniștea, co-

muna Braniștea, strada Ştefan 

cel Mare nr.58, judeţul Galaţi. 6. 

Denumirea, adresa, numărul de 

telefon, telefax şi/sau adresa de 

e-mail a instanţei competente 

în soluţionarea litigiilor apăru-

te şi termenele pentru sesiza-

rea instanţei: Tribunalul Galaţi, 

municipiul Galaţi, strada Brăilei 

nr. 153, judeţul Galaţi, telefon: 

0236460333, fax: 0236412130, 

e-mail: tr-galati-comunicari@

just.ro. 7. Data transmiterii anun-

ţului de licitaţie către instituţiile 

abilitate, în vederea publicării: 

05.02.2025. (287014) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Preşedintele Avântul SCM 

Galaţi, cu sediul în mun. Galaţi, 

str. Brăilei nr.17, ORC Tribunalul 

Galaţi nr. C17/23/2005, CUI 

RO 1629980, CONVOACĂ 

Adunarea Generală Ordinară 

şi Extraordinară a Membrilor 

Cooperatori ai Avântul SCM 

Galaţi pentru 20.03.2025, ora 

9.00. Materialele ce vor fi  supu-

se aprobării pot fi  consultate la 

sediul societăţii în conformitate 

cu prevederile legale în vigoare. 

(287012) 

 • ANUNŢ: Consiliul de admi-

nistraţie al OUAI Foltești Prut 3 

convoacă adunarea generală a 

membrilor sau a reprezentanţi-

lor acestora, care va avea loc în 

data de 21.03.2025 la sediul din 

com. Foltești, jud. Galaţi, la ora 

10. Proiectul ordinii de zi este ur-

mătorul: 1. Aprobarea situaţiilor 

fi nanciare anuale, a raportului 

de gestiune anual al consiliului 

de administraţie și a rapoarte-

lor comisiilor,pentru anul 2024. 

2. Rectifi carea bugetului pen-

tru anul 2025. 3. Accesarea de 

fonduri europene pentru pro-

iectul „Managementul Durabil al 

Resurselor de Apă”. 4. Aprobarea 

contractării de credit de la banca 

BRD, în vederea accesării pro-

iectului „Managementul Durabil 

al Resurselor de Apă”. 5. Diverse 

(287020) 

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
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anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

la sediul din com. Foltești, jud. 

Galaţi, la ora 13:00. Proiectul 

ordinii de zi este următorul: 1. 

Aprobarea situaţiilor fi nanciare 

anuale, a raportului de gestiune 

anual, al Consiliului de adminis-

traţie și a rapoartelor comisiilor, 

pentru anul 2024. 2. Rectifi carea 

bugetului aferent anului 2025. 3. 

Diverse. (287023) 

 DIVERSE  

 • SC Engie România SA, pentru 

Iurea Marian Iulian, anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„Extindere reţea gaze naturale 

şi branşament PRM”, propus 

a fi  amplasat în jud. Galaţi, 

com. Vânători, sat Vânători, 

str. Cerbului nr.1G1. Informaţiile 

privind proiectul propus pot 

fi  consultate pe pagina de in-

ternet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului APM 

Galaţi, apmgl.anpm.ro la secţi-

unea Reglementari - Acordul de 

mediu - Documentaţii procedu-

ra EIA şi EA - Memorii de pre-

zentare 2025, şi la sediul Engie 

România SA din Bucureşti, bd-

ul Mărăşeşti nr.4-6, în zilele lu-

crătoare, între orele 9.0-13.00. 

Observaţiile publicului se pri-

mesc zilnic pe adresa de email: 

offi ce@apmgl.anpm.ro (287016) 

 • Anunţ public privind intenţia de 

elaborare PUZ- „APARTHOTEL 

P+3E”, mun. Galaţi, str. George 

Enescu nr.15, Lot 1/2/2/1/2/1/1/2. 

Benefi ciari: Trihenea Adi Gabriel 

şi Şuţeanu Marioara. Benefi ciarii 

Trihenea Adi Gabriel şi Şuţeanu 

Marioara anunţă publicul inte-

resat asupra depunerii solici-

tării intenţiei de elaborare PUZ 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de administraţie al 

FOUAI Foltești Prut convoacă 

Adunarea Generală a repre-

zentanţilor organizaţiilor mem-

bre, care va avea loc în data de 

21.03.2025 la sediul din com. 

Foltești, jud. Galaţi, la ora 11:00. 

Proiectul ordinii de zi este ur-

mătorul: 1.Aprobarea situaţiilor 

fi nanciare anuale, a raportului 

de gestiune anual al Consiliului 

de Administraţie și al rapoarte-

lor comisiilor, pentru anul 2024. 

2.Rectifi carea bugetului pentru 

anul 2025. 3.Accesarea de fon-

duri europene pentru proiec-

tul ”Optimizarea Sistemelor de 

Irigaţii: O iniţiativă a Organizaţiei 

Noastre” 4.Aprobarea contrac-

tării de credit de la banca BRD, 

în vederea accesării proiectu-

lui ”Optimizarea Sistemelor de 

Irigaţii: O iniţiativă a Organizaţiei 

Noastre” 5.Diverse. Președinte 

CA: Dediu Gheorghe (287021) 

 • Consiliul de administraţie al 

OUAI Foltești Prut 1 convoacă 

Adunarea Generală a mem-

brilor sau a reprezentanţilor 

acestora, care va avea loc în 

data de 21.03.2025 la sediul 

din com. Foltești, jud. Galaţi, la 

ora 12:00. Proiectul ordinii de 

zi este următorul: 1.Aprobarea 

situaţiilor fi nanciare anuale, a 

raportului de gestiune anual, al 

Consiliului de administraţie și 

a rapoartelor comisiilor, pen-

tru anul 2024. 2.Rectifi carea 

bugetului aferent anului 2025. 

3.Accesarea de fonduri europe-

ne pentru proiectul ”Creșterea 

Efi cienţei în Agricultură prin 

Irigaţii Inovatoare” 4.Aprobarea 

contractării de credit de la 

banca BRD, în vederea ac-

cesării proiectului ”Creșterea 

Efi cienţei în Agricultură prin 

Irigaţii Inovatoare”. 5.Diverse. 

Președinte CA: Dediu Cristian 

Cezar (287022) 

 • Consiliul de administraţie al 

ODD TAU N convoacă Adunarea 

Generală a membrilor sau re-

prezentanţilor acestora, care va 

avea loc în data de 21.03.2025 

„APARTHOTEL P+3E”, mun. 

Galaţi, str. George Enescu nr.15, 

Lot 1/2/2/1/2/1/1/2. Terenul care 

a generat PUZ este situat în muni-

cipiul Galaţi, str. George Enescu 

nr.15, LOT 1/2/2/1/2/1/1/2. 

Obiectivele documentaţiei de 

urbanism PUZ sunt: Organizarea 

reţelei stradale; Organizarea ar-

hitectural urbanistică în funcţie 

de caracteristicile structurii ur-

bane; Modul de utilizare a tere-

nurilor; Dezvoltarea infrastruc-

turii edilitare; Statutul juridic şi 

circulaţia terenurilor. Informaţiile 

privind intenţia de elaborare PUZ 

pot fi  consultate: la sediul PMG: 

Instituţia Arhitect Şef- Serviciul 

Planifi care Urbană, etajul 1, ca-

mera 103, date de contact: te-

lefon: +40(236)307708; email: 

planificareurbana@primaria-

galati.ro; la elaboratorul PUZ: 

Birou Individual de Arhitectură- 

arhitect Driscu Radu Virgil, date 

de contact: telefon 0744426105, 

email: radu.driscu@gmail.com. 

Observaţii sau semnalări pot fi  

transmise în perioada 6.02.2025- 

20.02.2025, la Registratura 

Generală a municipiului Galaţi 

din str. Domnească nr.54, pe 

email:planifi careurbana@prima-

riagalati.ro (287026) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Ganea Cezar Georgio. Se 

declară nul. (287013) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 90882, pe numele Giurgea 

Ionel. Se declară nul. (287015) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

9459 din 22.09.2016, pe nume-

le Sima Mădălina 1/3, Gâlea Lili 

Niculina 1/3, Mercea Ecaterina 

1/3, pentru locul de înhumare 

din Cimitirul Eternitatea, parcela 

4 Prot, rândul 6, locul 1, supra-

faţă 3,75 mp. Se declară nul. 

(287018) 

 • Pierdut contract de vânza-

re cumpărare nr. 2570/ 1991 

şi proces verbal de predare 

primire al locuinţei încheiat în-

tre SC Loconfort SA şi Balan 

Constanţa, apartament situat în 

oraş Tecuci, str. Aleea Teilor nr.2, 

bloc C1 ap.30. Se declară nule. 

(287025) 

• Pierdut diplomă de absolvi-

re curs „grafi că” organizat de 

Centrul Cultural Dunărea de Jos 

nr. 3024 / 18.10.2021. (1197)

 DECESE  

 • Cu inima îndurerată, 

mă alătur familiei îndoliate, 

în aceste momente grele, 

pricinuite de trecerea 

în nefi inţă a celui de care 

ne leagă o prietenie 

de peste cincizeci de ani, 

fi nul 

DAN STAFIE.

Dumnezeu sa îl odihnească 

în pace , iar celor apropiaţi 

să le dea putere.

Angela Enache 

(1198) 

Astăzi, 06.02.2025 Primarul Municipiului Galaţi anunţă 

deschiderea procesului de consultare publică referitor la proiectul 

de hotărâre privind  „modifi carea H.C.L. 303/30.05.2018 

pentru aprobarea Regulamentului de organizare și 

funcţionare, a Caietului de sarcini și a Contractului- cadru 

de delegare a gestiunii pentru serviciul de organizare și 

exploatare a parcărilor cu plată din municipiul Galaţi”.

Documentaţia poate fi  consultată pe site-ul instituţiei 

www.primariagalati.ro la secţiunea Transparenţă decizională 

sau la sediul instituţiei din str. Domnească, nr. 54.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare 

privind proiectul de act normativ supus consultării publice 

se pot depune până la data de 25.02.2025, prin formularul 

online disponibil pe pagina de internet a instituţiei la secţiunea 

Transparenţă decizională, ca mesaj în format electronic pe 

adresa de e-mail: info544@primariagalati.ro, prin poștă, pe 

adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească nr. 54, Registratura 

Generală a Primăriei municipiului Galaţi.  

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie 

la numărul de telefon: 0236307795, e-mail: info544@

primariagalati.ro.

06 02 2025 Primarul Municipiului Galaţi anunţă

CONSULTARE PUBLICĂ        

Municipiul Galaţi, titular al proiectului “Extindere reţea de 

troleibuz str. Gării (între str. Domnească și str. N. Bălcescu) și 

str. Nicolae Bălcescu (între str. Gării și str. Brigadierilor)”, anunţă 

publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de 

către APM Galaţi fară evaluarea impactului asupra mediului, 

în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului 

pentru proiectul “Extindere reţea de troleibuz str. Gării (între 

str. Domnească și str. N. Bălcescu) și str. Nicolae Bălcescu 

(între str. Gării și str. Brigadierilor)”, propus a fi  amplasat în 

municipiul Galaţi, strada Gării, N. Bălcescu, Cerealelor, Dr. Al. 

Carnabel, Brăilei, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate pe site-ul APM Galaţi la 

următoarea adresă de internet http://apmgl.anpm.ro la 

secţiunea: Reglementări - Acordul de mediu - Proiect decizie 

etapă de încadrare. 

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţiile la 

proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina de internet a APM Galaţi pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax 0236471009.

20.02.2025, la 20 02 2025 la

Generală a munic

din str. Domneasc

il l ifi b
aţi, titular al proiectului “Extindere reţea de

ANUNŢ  PUBLIC        

MUNICIPIUL GALAŢI, titular al proiectului „Construire și 

dotare Centru de îngrijiri paleative cu 25 Paturi”, anunţă 

publicul interesat asupra  depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu, pentru proiectul “Construire și dotare 

Centru de îngrijiri paleative cu 25 Paturi”, propus a fi  amplasat 

în municipiului Galaţi, strada Traian, nr. 290, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autorităţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro la secţiunea 

Reglementări – Acordul de mediu - Documentaţii procedura 

EIA și EA – Memorii de prezentare 2025 și la sediul titularului, 

Primăriei municipiului Galaţi, Strada Domnească, nr. 54. 

 Observaţiile publicului se primesc zilnic pe adresa de 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro.

la sediul din com. 

Galaţi, la ora 13:0

ordinii de zi este u
GALAŢI tit l l i t l i C t i i

ANUNŢ  PUBLIC        
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cronologieologie

februarie

6

1793  u Încetează din viaţă CARLO 
GOLDONI (n. 1707), scriitor 
italian.
1878  u Încetează din viaţă, 
la Galaţi, ALEXANDRU D. 
MORUZZI  (n. 1829), economist, 
primar al oraşului (1871-1873).
1889  u Se naşte KRIKOR H. 
ZAMBACCIAN (m. 1962), critic 
şi colecţionar de artă, membru 
corespondent al Academiei 
Române.
1891  u Se naşte ADRIAN MANIU 
(m. 1968), poet, prozator, 
dramaturg, eseist, traducător, 
membru corespondent al 
Academiei Române, laureat 
cu Marele  Premiu al Uniunii 
Scriitorilor.
1894  u Încetează din viaţă 
ADOLPHE SAX (n. 1814), 
clarinetist belgian. A inventat 
saxofonul.
1896  u Se naşte, la Galaţi, VASILE 
CANARACHE (m. 1969), arheolog 
şi umanist.
1908  u Se naşte GEO BOGZA (m. 
1993), poet, prozator, publicist, 
traducător, ziarist, membru 
al Academiei Române, laureat 
cu Marele Premiu al Uniunii 
Scriitorilor.
1918  u Se naşte SERGIU 
MALAGAMBA (m. 1978), 
compozitor, instrumentist.
1938  u Se naşte NAPOLEON 
COSTESCU, pictor, scenograf, 
membru al UAPR - Filiala Galaţi.
1945  u Se naşte BOB MARLEY 
(m. 1981), celebru cântăreţ şi 
compozitor jamaican de muzică 
reggae.
1968  u Se naşte CĂTĂLIN CRIŞAN, 
interpret de muzică uşoară.
1996  u Se naşte, la Timişoara, 
prin operaţie cezariană, primul 
copil din România rezultat prin 
procedeul fertilizării „in vitro“.
2008 u Încetează din viaţă MAX 
BĂNUŞ (n. 1926), unul dintre 
ziariştii remarcabili ai postului de 
radio „Europa Liberă“. 

Gabriel Gabriel 
Ţepelea, Ţepelea, 
un om un om 
care a trăit 
şi a biruit
prin prin 
culturăcultură

Gabriel Ţepelea, istoric literar, 

scriitor şi om politic, s-a născut 

pe 6 februarie 1916, în comuna 

Borod, judeţul Bihor.

A urmat studii liceale la Ora-
dea, apoi Facultatea de Litere şi Fi-
losofi e, Secţia Filologie romanică, 
la Cluj. Şi-a continuat specializa-
rea în limbă franceză şi fi lologie 
romanică în Franţa, iar în 1947 
a devenit doctor ‘’magna cum la-
ude’’ în fi lologie al Universităţii 
din Bucureşti.

Între 1947-1949, a fost asistent 
universitar la Cluj şi profesor se-
cundar la Bucureşti. După anii 
de detenţie politică a lucrat, o 
perioadă, ca muncitor necalifi cat 
(1955-1957), o vreme a fost biblio-
tecar şcolar şi profesor secundar 
(1957-1960), apoi a fost din nou 
scos din învăţământ. Reintegrat 
în învăţământ în 1962, a fost lec-
tor, apoi conferenţiar la Faculta-
tea de Filologie din Timişoara, 
apoi, din 1964, la Facultatea de 
Filologie a Institutului Pedagogic 

din Piteşti, unde a promovat ul-
terior până la gradul de profesor 
universitar şi unde a fost şi decan 
(1971-1974). A fost şi profesor uni-
versitar consultant al Universită-
ţii din Bucureşti, iar între 1965-
1969 a fost preşedinte al Filialei 
Bucureşti a Societăţii de Ştiinţe 
Istorice şi Filologice. În calitate 
de cadru didactic a realizat patru 
cursuri universitare publicate în 
limba română şi trei cursuri în 
limba franceză.

În perioada interbelică, a des-
făşurat şi o intensă activitate 
politică, în calitate de membru 
al Partidului Naţional Ţărănesc 
(din 1933), motiv pentru care în 
perioada de început a dictaturii 
comuniste a fost arestat, anchetat 
şi condamnat la şase ani de închi-
soare şi confi scarea averii, fi ind 
deţinut la Jilava, Aiud, Oradea şi la 
Canalul Dunăre-Marea Neagră.

După 1989, a devenit unul din-
tre liderii PNŢCD, fi ind vicepreşe-
dinte, apoi prim-vicepreşedinte 
al partidului.

A fost, de asemenea, veteran al 
celui de-Al Doilea Război Mondi-
al, la care a participat pe ambele 
fronturi.

A fost autorul a numeroase 
volume, dintre care amintim: 
‘’Instantanee’’, ‘’Plugari con-
deieri din Banat’’, ‘’Drum spre 
ţară’’, ‘’Nuvele’’, ‘’Ţara Bihari-
ei’’, „Problema omului în socie-
tatea românească“, „Argeşul în 
lumina toponimiei“, „Opţiuni şi 
retrospective“, „Anii nimănui”, 
„Iuliu Maniu în faţa istoriei“, 
„Ion Mihalache în faţa istoriei“, 
„Corneliu Coposu în faţa istoriei”, 
‘’Cântece de galeră’’, ‘’Însemnări 
de taină’’, ‘’Călătorii interioare. 
Memorii’’, „Libertate sub semnul 
răspunderii“.

A fost membru al Asociaţiei 
Scriitorilor Români din Ardeal, 
al Asociaţiei Foştilor Deţinuţi Po-
litici, al Uniunii Scriitorilor din 
România.

A încetat din viaţă pe 12 aprilie 
2012, la Bucureşti. . P.V.O. (di-

ferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 6 februarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:23 am

apune

55:21 pm

Timişoara

 6  -2-2

Cluj

 4  -5-5

Bucureşti

 3  -3-3

Galaţi

 2  -3-3

Constanţa

 3  -2-2

Braşov

 1  -9-9

Londra

 8   33

Paris

 6   22

Madrid

13 -1-1
Roma

15  44

Chişinău

 1  -4-4
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  în mare parte acoperit. 

Temperatura aerului va atinge valoarea maxi-

mă de 2 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa -3 grade Celsius. Există 5 la sută șanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 16 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 757 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă va 

ajunge la 61 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Transpuneri sonore“, cu lucrări din creaţia lui 
Ioan Simion Mărculescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  De la ora 17,00,  vernisajul expoziţiei 
„Atelier“, care reuneşte lucrări de artă plastică 
realizate de către studenţii programului 
de studii de licenţă de la secţia Pictură a 
Facultăţii de Arte din cadrul Universităţii 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi.
Casa Artelor   u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic 
tehnic“, „Repere arheologice la Dunărea 

de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Îndepărtaţi-vă de persoane 

şi conjuncturi negative şi 

distructive.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Veţi fi  foarte creativi şi plini de 

inspiraţie. Cu toate acestea, 

vă puteţi pierde cu uşurinţă în 

visare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să descoperiţi că 

sunteţi capabili să vă înţelegeţi 

mai uşor cu cei din jur.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Nu este indicat să începeţi noi 

proiecte sau să vă implicaţi în 

decizii fi nanciare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Raţionamentul conştient 

poate fi  distorsionat de emoţii, 

iar concentrarea poate fi  o 

provocare.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Intensitatea emoţiilor poate fi  

prea mare, iar modul de gândire 

poate fi  greşit.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Dacă aveţi duşmani, există 

riscul escaladării emoţionale a 

situaţiei.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Perspectivele de mare valoare 

pot fi  obţinute prin meditaţie.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Puteţi simţi dorinţa de a 

cunoaşte oameni noi şi de a 

purta conversaţii de sufl et.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia vă poate transmite 

semnalele corecte, dar logica 

dvs. va fi  obstrucţionată.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Puteţi uita atât de propriile nevoi, 

cât şi de cele ale altora.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Feriţi-vă de cheltuielile 

impulsive, pe care s-ar putea să 

le regretaţi mai târziu.

horoscop
6 februarie

fi lmul zilei
JOI, 6 FEBRUARIE 

remember
Marisa Mori (1900-1985)

Marisa Mori, artistă plastică, 
pictoriţă şi gravor italiană, s-a 
născut pe 9 martie 1900, la 
Florenţa.

S-a implicat în mişcarea 
futuristă, alăturându-se 
grupului condus de Filippo 
Tommaso Marinetti în 1931. 
A fost singura femeie care 
a contribuit la The Futurist 
Cookbook în 1932. A fost invitată 
la prima Expoziţie Naţională 
Futuristă de la Roma în 1932. 
S-a implicat foarte mult în 
aeropictură, câştigând o medalie 

de argint pentru un triptic pe 
care l-a expus în cadrul unui 
premiu de artă futuristă în 
1932 la Galleria Bardi din Roma. 
În 1937, lucrările sale au fost 
incluse în expoziţia ”Les femmes 
artistes d’Europe la Galerie 
nationale” du Jeu de Paume(d) 
din Paris, care a călătorit ulterior 
la Metropolitan Museum of Art 
din New York.  

Le-a oferit ospitalitate Ritei 
Levi Montalcini şi fratelui ei 
Gino Levi Montalcini(d), ambii 
afectaţi de legile rasiale italiene.

După sfârşitul războiului, 
a revenit la temele clasice şi 
naturale, creând naturi moarte, 
nuduri şi măşti. A creat şi după 
vârsta de 80 de ani. A încetat 
din viaţă pe 6 februarie 1985, 
la Florenţa. . P.V.O. (diferite 

surse)
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125 CM

100 CM

- 2 cm
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 CHIAR ÎN FAŢA MEA
DIVA. ora 21,55, comedie, dramă, 2021, Canada, SUA

  Cu: Janel Parrish, Marco Grazzini, Anthony Konechny u

Titlu original: Right in front of me  u

După ce se desparte de logodnicul ei, Carly primeşte invitaţia de a participa la o 
nuntă la un hotel elegant, unde are şansa de a-şi întâlni din nou prietenii din facultate, 
inclusiv „simpatia“ ei din acea perioadă, Matt. Carly este entuziasmată de această 
oportunitate, sperând să-şi recâştige dragostea neîmplinită din tinereţe.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

16:00 Akzente

17:00 Fiica regelui

     Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

22:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula (R)

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Punctul critic (R)

01:30 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

     România, Comedie
21:30 Liga asasinilor

     SUA, Italia, Acţiune
23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Spion din greşeală

     SUA, Acţiune, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept     

decât  un copil de clasa   

a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana,             

mi-ai fost scrisă în ADN

     România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Narcos

     Franţa, Biografic, Crimă, 
Dramă

01:30 Revizie tehnică

05:00 Eşti mai deştept 

     decât un copil de clasa    

a V-a? (R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor       

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

23:00 Vinovaţi de iubire

     Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

08:00 Omul-Păianjen: În lumea 

păianjenului

     SUA, Acţiune, Animaţie
09:55 Era şi timpul!

     Marea Britanie, Comedie
12:00 Copilul

     Franţa, Belgia, Dramă
13:30 Strania poveste 

     a lui Benjamin Button

     SUA, Dramă, Fantastic, 
Mister, Romantic, Dragoste

16:15 Madame Web

     SUA, Acţiune, Aventuri, SF
18:15 Dl. Holmes

     Marea Britanie, SUA, Crimă
20:00 O altă femeie

     SUA, Thriller
21:25 Aleg să cred:       

drumul spre victorie

     Argentina, Documentar, 
Sport

23:05 Noutăţi despre familia 

noastră

SUA, Documentar, Dramă
00:00 Tigru

Romania, Franţa, Acţiune 

07:00 Generaţia Fit

07:25 România… în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România… în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

     Italia, Familie
20:00 Sfântul Paisie -               

din Farasa spre cer

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Educaţia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

     Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 6 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea 

Cotele apelor Dunãrii
din 5 februarie
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Proverbul din bătrâni
ORIZONTAL: 1) Tânguire la durere – În repetate rânduri (var.). u

2) Prima lucrare agricolă – ...  3) Strâng gunoiul din case – Casa 

Domnului. 4) Plin de pete! - … 5) Parcelă agricolă – Centrala 

nuclearo-electrice (abr.) – Văzut din spate! 6) Continentul galben 

– Loc de întoarcere din deplasare. 7) Venit al domnitorului, ca pe 

vremuri – Lac de munte. 8) În exteriorul casei – Prinse la zăbranic! 

9) Fructul din livadă - … 10) A insista cu rugăminţi – A nu face nimic.

VERTICAL: 1) Foaie de tort pentru cornete de îngheţată – Păcălit u

de vulpe, ca-n povestea lui Creangă. 2) Drăguţi din fi re – Date la 

dotă! 3) Consemnat la repetiţie – Cuvântare plină de emfază. 4) 

Examinarea Tehnică de Asigurare a Calităţii (siglă) – Siglă pentru 

”Asociaţia Administratorilor de Fonduri”. 5) Recipient pentru 

cereale – Interdicţie rituală. 6) Lână de culoare cenușie-roșcată – 

Cei care nu respectă normele. 7) Încheierea unui tratat! – Suc de 

plante colectat de albine. 8) Bunii noștri din vechime – Așezată… 

la rând! – La subsol! 9) Adoarme pe cei mici – Scăpat de greutăţi. 

10) A-și manifesta iubirea… dând cu gura – Folosită la cusut. 

Dicţionar: IRAT. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

2 5 4 1

8

4 1

6 1 3

9 3 7

4 3 9

9

4 3 8

7 9 6

7 3

1 9

3 6 2

5 2 1 4

1 8

9 4 3

4 2 1

7 5 6

6 7
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r
i:

7 9 4 1 5 3 2 8 6

6 1 5 2 8 4 9 3 7

3 2 8 7 9 6 4 1 5

9 3 2 8 1 7 6 5 4

5 7 6 3 4 9 1 2 8

4 8 1 5 6 2 3 7 9

1 4 3 9 7 5 8 6 2

8 6 7 4 2 1 5 9 3

2 5 9 6 3 8 7 4 1

6 5 8 1 4 2 9 7 3

4 9 3 6 8 7 2 5 1

1 7 2 5 9 3 4 8 6

2 4 5 8 6 1 7 3 9

9 6 7 2 3 5 8 1 4

8 3 1 4 7 9 6 2 5

3 2 6 9 5 8 1 4 7

5 1 4 7 2 6 3 9 8

7 8 9 3 1 4 5 6 2

glume
VASILE GHICA 

1
- Te plângi că te apropii de 50 
de ani?
- Da.
- Să vezi când te îndepărtezi! 2

- La prima întâlnire cu 
partenera, du-o la un fi lm!
- De ce?
- Ca să vezi, dacă poate să tacă 
două ore.

reţeta zilei
Escalop de pui 
cu ciuperci

INGREDIENTE. 1 piept pui, 500 gr ciuperci, 

2 linguri sos roşii, 100 ml vin alb, 2 căţei usturoi, 2 

linguri făină, sare, piper.

PREPARARE. Batem feliile de piept cu 

ciocanul de şnitele, apoi le dăm prin făină. Le prăjim 

uşor în tigaie. Scoatem pieptul şi îl păstrăm la cald. 

Adăugăm ciupercile şi le lăsăm până încep să se 

înmoaie. Adăugăm usturoiul pisat şi lăsăm cât să îşi 

elibereze aroma.  Adăugăm vinul şi dăm în câteva 

clocote. Când ciupercile sunt gata, adăugăm 

pieptul de pui  şi sosul de roşii. Asezonăm cu sare 

şi piper şi lăsăm pe foc până ce începe să scadă, 

căpătând consistenţa unui sos. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Te cunosc 
de undeva... 
că ești 
gălăţean

u Antena 1. Dacă e să fi u 
sinceră, vă spun că îl cunosc de la 
„Power Cuple”. Acolo unde, anul 
trecut, Radu Siffredi a participat 
cu partenera lui, Oana Matache - 
sora celebrei cântărețe Delia. Radu 
Siffredi este „numele de scenă”, 
dacă se poate spune astfel, al 
gălățeanului Radu Mihai Bădilaș, 
absolvent al Liceului de Arte 
„Dimitrie Cuclin” din Galați, la Arta 
Actorului. După cum a anunțat 
Antena 1, Radu și Oana formează 
una dintre perechile concurente la 
noul sezon „Te cunosc de undeva”.

Așa cum ați mai putut citi în 
ziarul „Viața liberă”, show-ul începe 
din 15 februarie, de la ora 20,00. 
Iată care sunt cele opt perechi de 
concurenți: Bianca Purcărea și 
Cristina Ciobănaşu, Cristian Porcari 
și Mark Stam, Ioana State și Tudor 
Ionescu, Doiniţa Oancea și Marian 
Capet, Emy Alupei şi Laila Hafi z, 
Alexandra Ungureanu şi Keo, Oana 
Matache şi Radu Siffredi, Nick de 
la N&D şi Sali Levent. Mda, așa 
m-am gândit și eu: Keo! Cel care nu 
a putut participa decât ca invitat, 
pe vremea când era partenerul 
Andreei Bălan în juriul „Te cunosc 
de undeva”. Dar, cum Andreea nu 
mai face parte din juriu, cea care i-a 
luat locul, Ilona Brezoianu, nu are 
vreo problemă cu participarea lui.

Dar mai bine revin la gălățeanul 
Radu, care a mărturisit: „Cel 
mai mult mă atrage că pot să am 
experiența asta cu Oana. Știu că 
o să fi e amuzant, numai când mă 
gândesc că o să ne vedem unul pe 
altul în fel și fel de personalități 
mondene. «I love it» şi abia aştept să 
mă arunc în toate situaţiile create 
de proiect”. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Poezii de Ana Blandiana“
Orizontal: u BALADA, CAT, ACASA, MAMA, CEL, TOAMNA, OROLOGII, A, 
NB, ARO, NI, AUD, IA, GT, A, SAT, ROUA, VOI, ANIMAL, ACEASTA, NE, 
TARA, INJAR.

Dezlegarea jocului „Pelerinaje!“ de ieri:
Orizontal: u

R, P, C, MACELAR, CARARE, C, CALESTI, MACI, AG, AA, LL, STRAT, PA, STOIC, A, REA, RN, 
OL, CER, LIANTI, U, ADIERE, E, MUTAT, ETER, TARAS, ACE.

integramă 
Sus și...tare!

A începe           
să latre

Dimensionat

...

...

Dumneata 
la ţară

Greu de 
găsit (fem.)

Oameni la 
locul lor

Udată (fi g.)

Pentru 
puţin mai 

lung!

Citiri

Şmecherie

Vânzător 
de găini

Stricată

Interioare la 
palat!

...

Acoperișul 
lumii

Strânsă 
ghem

Epici!

Înscris la 
medicină!

Într-un 
sens!

Corina 
Tudor

Nedrept

Iscodit din 
prima!

Singuri!

A da de 
știre

Unu!

Mediu 
urban

Imediat

Dă drumul 
la tren

Care 
nu este 
echitabil

Atlet de 
frunte!

Îi strâng 
pantofi i

Fane Iorga

Mediu 
marin!

Lăsate în 
pace!

A despica

Om 
stingher

Pistă!

Păcăliţi 
(fi g.)

Unică!

Un nume 
de fată

Gh. Gurău

Bou din 
Tibet



COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

JOI . 6 FEBRUARIE 2025

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.763 / 16 PAGINI  / 4 LEI 

Un gălăţean angajat 
la „regele asfaltului” 
făcea „liniuţe” cu betoniera

S-A ALES CU AMENDĂ ŞI FĂRĂ CARNET DE CONDUCERE  , SANCŢIONAT

PRF PVL 000035

REDUCERILE 

DE LA CAMERA 

DEPUTAŢILOR, 

APROBATE
POSTURI. Plenul Camerei 

Deputaţilor a aprobat, miercuri, 

proiectul de hotărâre privind 

reducerea cu 240 a posturilor alocate 

compartimentelor din serviciile 

acestui for legislativ, scrie Agerpres.  

> pag. 06

DISPUTE 

FIERBINŢI PENTRU 

ECHIPELE 

MASCULINE
VOLEI. Campionatul primului 

eșalon de volei masculin este 

întrerupt în această săptămână, 

deoarece între 7 și 9 februarie cele 

11 echipe sunt angrenate în cea de-a 

doua competiţie naţională - „Cupa 

României“. > pag. 08

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 februarie 2025

5

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

5  joi

3 - 8 februarie 2025

Gălăţenii aruncă de toate - mai puţin sti-
cle de plastic, în ultima vreme, fi indcă sunt 
reciclabile contra cost. Mai ales seara, stră-
zile, parcurile, scuarurile sunt pline de am-
balaje de plastic, chiştoace de ţigări, chiar 
tacâmuri de unică folosinţă.

Practic, uitându-te seara la gunoaiele 
de pe trotuare, ai putea să spui povestea 
zilei din locul respectiv. Dimineaţa, de re-
gulă, măturătorii adună toate aceste ră-
măşiţe ale zilei, dar, până seara, altele le 
iau locul, într-un interminabil carusel al 

neputinţei noastre de a fi  pe de-a întregul 
civilizaţi.

Câteodată, până şi norocul ajunge printre 
gunoaie, fi e sub forma vreunei monede de 50 
ori de 10 sau 5 bani, fi e sub forma, cu accent 
superstiţios, a unei cărţi de joc, vezi mica trefl ă 
din imagine, a unui zar pierdut de vreun jucă-
tor de table sau a unui talisman scăpat de prin 
buzunare. Toate ajung, a doua zi, în făraşul mă-
turătorilor. Evident, monedele se recuperează, 
iar restul se descompune, fi indcă timpul, nu-i 
aşa, le rezolvă pe toate.   , Anca Spânu

poza zilei
Uneori, norocul este abandonat în noroi

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Un bărbat din Galaţi, angajat ca 

șofer pe o betonieră la una dintre 

fi rmele lui Dorinel Umbrărescu, 

supranumit ”regele asfaltului”, a 

rămas fără permis de conducere 

după ce imagini cu betoniera 

pe care lucra au ajuns în spaţiul 

public, și mai apoi, la poliţie.

Situaţia care i-a atras nu doar 
suspendarea carnetului, dar și o 
amendă usturătoare, s-a petrecut 
pe Autostrada A7, între Focșani și 
Buzău. Un participant la trafi c a 
fi lmat cum două betoniere apar-
ţinând aceleiași fi rme mergeau în 
paralel pe șosea, șoferii purtând cel 
mai probabil o discuţie ”ca între co-

legi”. Asta a făcut ca trafi cul să fi e 
îngreunat, în sensul că în spatele 
utilajelor de mare tonaj s-au format 
cozi de vehicule care nu aveau cum 
să depășească. Imaginile ajunse 

la poliţie nu au rămas fără ecou, 
poliţiștii din Vrancea anunţând 
identifi carea unuia dintre șoferi.

”Urmare a imaginilor din spa-
ţiul public, în care conducătorul 

unei autoutilitare care se deplasa 
pe Autostrada A7 din direcţia Bu-
zău spre Focşani ar fi  depăşit ne-
regulamentar o altă autoutilitară 
afl ată în deplasare pe acelaşi sens 
de mers, poliţiştii Serviciului Ruti-
er Vrancea s-au sesizat din ofi ciu, 
în cauză fi ind efectuate verifi cări 
în vederea identifi cării acestuia şi 
luării măsurilor legale ce se impun. 
A fost identifi cat conducătorul be-
tonierei, un bărbat de 58 de ani, 
din judeţul Galaţi. Faţă de acesta 
a fost luată măsura sancţionării 
contravenţionale cu amendă în 
valoare de 1.215 lei, iar, ca măsură 
complementară, acestuia i-a fost 
suspendată exercitarea dreptului 
de a conduce autovehicule pe dru-
murile publice pentru 60 de zile”, 
a transmis IPJ Vrancea.  ,
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